

Necesidad de coordinar los transportes mecánicos por carretera con los ferrocarriles

Para nadie es un secreto la gran importancia que han adquirido en los últimos años los transportes mecánicos por carretera y cuyas consecuencias se han apreciado en la disminución del tráfico, en las explotaciones ferroviarias.

Esta competencia que, en gran parte reviste un carácter notoriamente irregular y objeto de un fraude escandaloso y hasta ahora impune, de los recursos del Tesoro, causa además un grave daño no sólo a la industria ferroviaria, sino a las empresas de servicios de automóviles regulares lícitos, poniendo en peligro el equilibrio financiero cuando no provoca su ruina en determinados casos.

Los buenos propósitos del Poder público reiteradamente manifestados, para resolver el problema que plantea el nuevo sistema de transportes, mediante su coordinación con el ferrocarril, se han frustrado en diversas ocasiones a consecuencia de los repetidos cambios políticos; no obstante las últimas disposiciones del Gobierno, con tendencia a equiparar todos los impuestos que gravan el transporte terrestre, han levantado en una de las clases que se sienten perjudicadas, algún revuelo injustificado y que vamos a comentar serenamente y sin afán de polémica, a fin de que la opinión pública no se extravíe con campañas más o menos pasionales basadas en cifras y datos a todas luces erróneos.

La coordinación que se desea y la que a nuestro entender interesa a la economía nacional, habrá de inspirarse, no en la supeditación de unos a otros intereses, sino en la más eficaz y conveniente utilización del capital que representan ambos sistemas de transportes, llegando a hacer complementarios los servicios de transporte por ferrocarril y carretera para la mejor explotación de la riqueza del país; orientación en absoluto acertada por responder a la corriente que en la actualidad impera en todas las naciones, en las que el problema ha adquirido gran volumen, como consecuencia del vertiginoso desarrollo del automóvil.

La coordinación no trata de encamionarse a contrarrestar el tráfico a que tiene derecho el automóvil, sino a evitar las competencias irregulares, que pueden ser consecuencia exclusiva de diversos factores que a primera vista no se advierten, pero que deben ser tenidos en cuenta en todo estudio comparativo lógicamente conducido. Estos factores son principalmente, los que están representados por los siguientes hechos:

Que mientras el ferrocarril costea y entretiene su vía, el automóvil encuentra la vía construida y conservada por un esfuerzo que fundamentalmente realiza la comunidad; y que mientras el ferrocarril está sometido a una serie de condiciones legales y tributarias que dificultan o encarecen su explotación, el automóvil, hasta la fecha, sufre más levemente estas dificultades.

Como prueba incontestable de la desigualdad tributaria existente entre ambos medios de transporte, basta consignar que el gravamen medio por viajero kilómetro por ferrocarril que se abona al Estado, es tres veces mayor que el correspondiente al transporte por carretera y algo parecido sucede con las mercancías.

De aquí la obligación del Gobierno de suavizar la manifiesta desigualdad tributaria, llevando a la "Gaceta" disposiciones que vayan situando en un pie de igualdad fiscal al automóvil y al ferrocarril asegurando, como dice el preámbulo del decreto de 29 de Agosto último, la percepción de tasas e impuestos ya creados, cuya defraudación es notoria, por las condiciones peculiares de la industria del transporte automóvil por carretera, que tantas dificultades ofrece a la actuación fiscal del Estado, no mermando la libertad industrial con el régimen de autorizaciones que se establece en el decreto de referencia, que sigue manteniéndose en toda su pureza, sino únicamente se trata simplemente de hallar en la espontánea y honrada declaración del dueño del vehículo la base para deducir los impuestos y tasas que en justicia debe satisfacer.

Hay que tener presente que en España las vías férreas representan una porción considerable del capital económico nacional, al que debe garantizarse una utilización lo más perfecta posible y asegurar la rentabilidad que en definitiva representa la retribución de uno de los aspectos más importantes del ahorro nacional, no sólo del que se manifiesta en

forma de grandes capitales, sino del distribuido entre las más modestas clases de ciudadanos.

Es, pues, absolutamente preciso, en bien de los intereses públicos y seguridad de los viajeros, que el Estado implante los medios para lograr la adecuada corrección de la anarquía existente en la carretera, manifestada principalmente a rudo de competencia lícita, que agrava no sólo la situación de los ferrocarriles, sino que evite a su vez la competencia ruinosa de los transportes por carretera entre sí.

JUAN CASADO

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Un magnífico concierto del Orfeon Burgalés

De la robusta realidad que constituye en la actualidad nuestra masa coral, cuya obra por momentos va aumentando en profundidad y en eficacia, dio ayer otra buena muestra—prueba de valía indiscutible—el Orfeon Burgalés, que con tanto acierto como competencia dirige nuestro querido amigo el ilustre compositor Antonio José.

Dedicado el concierto a sus socios protectores, la entidad coral que en su título lleva el nombre de nuestra ciudad ha querido ponerse nuevamente en contacto con aquéllos para darles a conocer junto con la eficiencia de la labor diaria que en los ensayos se realiza periódicamente, las primicias de un nuevo programa, que encerrando en sí las bellezas de la buena música, agrupa también aquellas composiciones del más elevado mérito coral y de notorias dificultades cuya superación no puede lograrse sino a costa de profundo estudio y de facultades orientadas con el debido tacto.

Los objetivos del concierto quedaron plenamente cumplidos y podemos decir, al propio tiempo, que el éxito más ilustre lo acompañó al Orfeon Burgalés en esta nueva salida ante sus socios protectores.

Difícilmente pueden agruparse en una audición musical a cargo de una masa coral, las bellezas que brindó ayer el Orfeon en las doce composiciones que ejecutó.

Constituía el programa un conjunto acabadísimo que, dividido en tres partes, unía en ellas cuanto el espíritu más exigente y el amante de la música de formación más elevada pueda exigir: parte clásica, parte religiosa y parte dedicada a canciones populares.

Agrupábanse en la primera composición de Schuman, O. de Lasso, Rimonte y Haende y tanto en "Canción del marinero" como en "Yo vi un día", "Madrigal" y "Aleluya del Mesías", degustáronse sus ricas sonoridades junto con sus delicados matices para destacar en conjunto la técnica que caracteriza aquellas composiciones, y concluir con la deliciosa "Aleluya", en la que las ovaciones fueron verdaderamente entusiásticas.

"Villanesca espiritual", de Francisco Guerrero, fué la novedad que se ofreció en la parte dedicada a obras religiosas y en verdad que frente al vigor de "Gloria al Padre", de Rachmaninoff, "Leyenda", de Tschaiowsky, y "Ave María", de T. L. de Victoria, no desmerece, ni mucho menos, sino que acusa una originalidad bien destacada, reveladora de grandes dificultades corales vencidas admirablemente.

Y para final del concierto, hubo canciones populares ejecutadas con exquisito gusto por los coralistas y aplaudidas con verdadero frenesí algunas de ellas, como las estrenadas ayer por nuestra masa coral originales de su director y del que fué maestro de Antonio José, don José María Beobide, tan apreciado y querido en Burgos y en especial en el Orfeon.

Fueron "Romance de Rosa Fresca" y "Tonada Burgalesa", las que con más entusiasmo se aplaudieron hasta el punto de que el Orfeon hubo de repetir las, para que los socios protectores de éste pudieran degustar el esmerado trato musical dado al singular motivo de la primera canción y lo dulcísimo y delicado de la segunda, dignas producciones ambas de sus autores, cuya personalidad sería pueril destacar, puesto que sus obras todas hablan por ellos.

"Las hojas secas", de Morera, y "Los sirgadores del Volga", fueron digno complemento y adecuado final del concierto de cuya celebración seguramente guardarán gratísimo recuerdo todos aquellos burgaleses que acudieron al Teatro ayer por la mañana y que pudieron ver cómo hoy por hoy nuestro Orfeon puede codearse con las masas corales de más auroreolado prestigio.

Un conjunto de obras como las que ayer ofreció a sus entusiastas socios protectores, significa la obtención de una plena madurez y de una asombrosa seguridad. Y por ello mismo es más grato señalar que esa madurez y esa seguridad se van acentuando de manera firme y que el Orfeon va caminando por las sendas de gloria a que su nombre y su director tienen derecho por su prestigio y por la labor que realizan periódicamente maestro y coralistas.

En quinta plana, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

EL MINISTRO DE ITALIA SIGUE EN ADDIS ABEBA

ADDIS ABEBA.—El conde de Vinci ha enviado una nota al Gobierno diciendo que estaba dispuesto a someterse a cualquier medida que éste pudiera desear. Se dice en los círculos oficiales que el citadino diplomático quedará en Addis Abeba, por lo menos hasta el miércoles. Mientras tanto, ha sido aislado de cualquier comunicación con el exterior.

El Gobierno le contestó que en vista de la situación actual debía abandonar la Legación y trasladarse a otro lugar, donde el Gobierno le facilitaría alojamiento y atendería a sus necesidades. El ministro italiano ha expresado su conformidad, y escoltado por guardias, ha sido llevado a la casa del Ras Desta Damtew, miembro de la Familia Imperial que se le había preparado para él y para su secretario.

La Legación italiana en Addis Abeba ha sido cerrada.

LOS GUARDIAS AL SERVICIO DE LA LEGACION ITALIANA JURAN FIDELIDAD AL NEGUS

ADDIS ABEBA.—Un comunicado oficial dice que poco después de salir el tren en el que se trasladaba a Jibuti el personal de la Legación italiana, los guardias etíopes que custodiaban el edificio de la Legación se presentaron ante el Emperador en el Palacio Real para pedirle que se les incluyera en el ejército regular etíope. Se les concedió la petición, e inmediatamente prestaron juramento de lealtad al Emperador ante el propio Haile Selassie.

Entretanto, han llegado 35.000 guerreros de las tribus nómadas al mando de Jjzjz Mashassa, respondiendo a la orden de movilización. Estas fuerzas comprenden destacamentos de Infantería y Caballería. Han desfilado ante el Emperador dando gritos de guerra italiana y de lealtad a Etiopía.

CONSECUENCIAS DE LA DESERCIÓN DEL RAS GUGSA

A consecuencia de la deserción de Dejac Gugga se considera próxima la ocupación de Makale, a cien kilómetros al sur de Adua, y de Amba Alagi a ciento cincuenta kilómetros.

Gugga era, en efecto, dueño del Makale y el Tigré oriental. Desde hace varios días, aviones italianos volaban sobre Makale enviando hojas y después mensajes más precisos que eran contestados por medio de señales convenidas, manteniendo a los italianos al corriente de los movimientos de sus tropas y de sus intenciones. Anteayer un avión debía aterrizar en Makale para arreglar el acuerdo con Gugga, pero supo cuando llegaba sobre la ciudad que Dejac Gugga se dirigía a las líneas italianas. La decisión fué apresurada por la aproximación de fuerzas abisinias enviadas contra él por el Negus y por eso no fueron con él más que quinientos de los 12.000 hombres que mandaba.

Parece que la columna del general Santini es la designada para ocupar Makale.

EL PANICO ANTE LOS BOMBARDEOS AEREOS

HARRAR.—Esta ciudad da la impresión de una ciudad de fantasmas. Casi todos sus habitantes han huido a las montañas. Los pocos que aún permanecen en la población temen de un momento a otro un ataque aéreo italiano.

No se puede obtener ninguna noticia fidedigna del frente de guerra a consecuencia de la censura y de los rumores de todas clases que circulan.

RUSIA PROPONE MEDIDAS CONTRA LOS ESTADOS QUE ABASTEZCAN A ITALIA

GINEBRA.—El representante de la U. R. S. S., Potemkin, en el Comité para aplicación de las sanciones económicas, ha propuesto, en nombre de su Gobierno, que se dicten determinadas medidas financieras y económicas contra los Estados que se nieguen a asociarse a la acción colectiva para la aplicación de las sanciones.

El señor Potemkin ha concretado estas medidas diciendo que podrían tener carácter de restricción de los créditos que excedan las necesidades normales de estos Estados.

También podrían dictarse restricciones para con las exportaciones de estos Estados refractarios, teniendo en cuenta la balanza comercial de los últimos años.

La proposición soviética se refiere a los Estados que, como Austria, Hungría y Albania han dado ya a conocer su oposición a la acción colectiva y a aquellos que no miembros de la Sociedad de Naciones intenten molestar la aplicación de las medidas.

INGLATERRA BUSCA APOYO EN LOS PAISES MEDITERRANEOS

PARIS.—Comunican de Londres al "Echo de Paris" que Gran Bretaña ha

formulado a los Gobiernos de España, Turquía y Grecia una consulta análoga a la que dirigió al Gobierno francés en orden a la medida en que la escuadra inglesa podría encontrar apoyo cerca de los barcos y puertos del país consultado.

SE QUIERE CONOCER LA ACTITUD DE LAS NACIONES QUE NO PERTENECEN A LA S. D. N.

LONDRES.—Se cree que para conocer la actitud de Alemania en relación con las sanciones se hará probablemente una gestión en común de todas las potencias representadas en Ginebra, acerca de todos los Estados no miembros del organismo ginebrino y que, haciéndolo de esta forma, en Londres no se objetaría nada a tal gestión.

El Comité de sanciones económicas ha iniciado la cuestión de saber en qué grado los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones podrán asociarse a la presión económica, pero hasta ahora no ha tomado decisión alguna sobre el particular.

FRANCIA SEGUIRA VENDIENDO CARBON

PARIS.—El primer ministro, Laval, celebró durante el día de hoy conversaciones con los miembros del Gabinete, discutiendo la cuestión de la aplicación de sanciones contra Italia.

Francia continuará abasteciendo a Italia el carbón estipulado en un contrato firmado hace unas semanas, por el cual se estableció que se suministraría a Italia 120.000 toneladas de antracita francesa en doce meses. Los envíos deberán hacerse según se estipula en el contrato por tren, en el caso de que la ruta marítima no sea posible, lo que indica que Italia teme que Inglaterra bloquee el Estrecho de Gibraltar contra las mercancías destinadas a Italia. Se cree que Francia ha hecho esta excepción, aunque Inglaterra mantendrá que esto es poner obstáculos a la eficacia de las sanciones.

COMO SE DEFENDERA ITALIA DE LAS SANCIONES ECONOMICAS

ROMA.—Hablado de Ginebra, el "Giornale d'Italia" dice que este país no olvidará que Inglaterra y sus satélites quieren procurar a un Estado esclavista armas para matar hijos de Italia, que en la guerra mundial sacrificó a 670.000 de éstos, en pro de la victoria común.

El periódico da detalles sobre la manera cómo se ha adoptado la cuestión de las sanciones. Sin que por ello se revele al enemigo las fuerzas de Italia, puede decirse que la organización de toda la producción económica con la disciplina y solidaridad del pueblo producirá milagros. Serán abandonados los mercados de los países hostiles. Serán controladas estrechamente la exportación y la importación. El consumo de carbón se restringirá cada vez más en lo que se refiere a abastecimiento británico. Todos los italianos se someterán concienzudamente a un régimen de limitaciones y ahorro. Se suprimirá el lujo y se reducirá a lo estrictamente indispensable el consumo de cosas de uso corriente.

El periódico termina notando que las deliberaciones de Ginebra pudieron conducir a un desastre económico de consecuencias fatales.

LA APLICACION DE LAS SANCIONES. PREAMBULO DE LA CONTIENDA EUROPEA

LONDRES.—Inglaterra, como se sabe, ya ha comenzado a aplicar las sanciones contra Italia, acordadas en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

En los círculos políticos ingleses se comenta con vivacidad este hecho trascendental, asegurándose que Italia necesariamente tiene que rebelarse contra aquellos países que la bloquean. La aplicación de las sanciones será, pues, el comienzo de una guerra económica, que acaso termine en las trincheras, entre los partidarios de una y otra fuerza beligerante.

LOS EQUILIBRIOS DE LAVAL

PARIS.—En torno a la posición francesa en el seno de la Sociedad de Naciones como país mediador se hacen los comentarios más diversos. Hay quien ha asegurado ya de una manera extraoficial que Laval está haciendo demasiados equilibrios para conseguir una paz que al fin y al cabo se ha roto.

Estimase en muchos círculos que Francia ha debido terminar en su papel de mediador y fijar claramente su posición frente al conflicto. El fracaso evidente de la Sociedad de Naciones es motivo de grandes comentarios. Cuando la guerra ha estallado huelgan todos los intentos de arreglo por la vía diplomática. ¿Con Italia? ¿Con Inglaterra? Esta es la incógnita y este es el dilema. De todas formas, la opinión se inclina por Inglaterra.

LOS DOS HIJOS DEL MINISTRO DE ETIOPIA EN LONDRES SERVIRAN COMO AVIADORES EN SU PAIS

LONDRES.—El martes saldrán para su

Comentarios informativos Nueva apelación al Crédito Agrícola

Por Rafael Pérez Lobo

Como un reflejo de lo que en el mundo viene aconteciendo en relación con el trigo, acaso como una necesidad sentida entre nosotros con la misma intensidad que en otros países, quizás también como una consecuencia de los principios de cooperación cada vez más aceptados, aunque erróneamente calificados por muchos como invención de nuestros días, cuando es la verdad que cuentan más de un siglo de existencia, desde las propagandas de Guillermo King costeadas—¡raras paradojas de la vida!—por la esposa divorciada de Lord Byron, a quien sin duda entusiasmaron más estas cuestiones económicas que las maravillosas estrofas del poeta... acuciados, posiblemente, por un imperativo instinto de defensa que obliga a olvidar la codicia individual y fuerza a coaligarse en una colectividad o frente único a cuantos representan intereses similares, convencidos de que la lucha así será más fructífera y que al defender los intereses de todos entra en ellos la defensa de los propios intereses particulares, van surgiendo en España agrupaciones de índole distinta dignas de todo elogio y alabanza, como las que ahora pretenden crear los productores de trigo.

Recientemente, en estos días podríamos decir, se ha constituido la Junta Canadiense del Trigo, como único medio de organizar la producción y venta de este producto en aquel país un tanto atemorizado ante el hecho de que la cosecha actual de sus vecinos, los Estados Unidos, dejará un excedente exportable de 1.350.000 toneladas o más, después de almacenar una reserva para el año próximo de 6.500.000 toneladas. En la Argentina funciona ya una Junta semejante a la del Canadá. En Estados Unidos la "Agricultural Adjustment Act", conocida generalmente por sus tres iniciales A. A. A., que sufre los mismos ataques que la N. I. R. A., sobre todo después del caso Schechter, anuncia ya su propósito de reducir en un 10 por 100 los

país los dos hijos del ministro etíope en Londres, señor Martín. En Abisinia esperan servir como pilotos aviadores.

PORTUGAL, PREOCUPADA POR EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

LISBOA.—Existe gran preocupación ante los últimos acontecimientos desarrollados con motivo del conflicto Italo-abisinio. Se cree firmemente que Inglaterra tomará parte activa en el frente guerrero, en cuyo caso Portugal no tendría otra salida que seguir la ruta inglesa, colocándose frente a Italia.

La noticia de haber sido designado Presidente del Comité de Coordinación el delegado señor Vasconcelos, representante lusitano en la Sociedad de Naciones, causó gran júbilo. Se cree, sin embargo, que las gestiones de este Comité no serán todo lo fructuosas que todos desean.

PERIODISTA INGLES DETENIDO

ADDIS ABEBA.—La policía ha practicado un registro en la Legación Italiana sorprendiendo en una de las oficinas a un subdito inglés que presentó carnet de periodista. No se ha logrado saber el motivo de su estancia en dicha Legación. Ha quedado detenido.

VERSIONES SOBRE EL MINISTRO ITALIANO EN ETIOPIA

ADDIS ABEBA.—El conde de Vinci abandonará Addis Abeba muy en breve. Sobre su partida para Djuti se dan versiones. Según uno el ministro italiano ha abandonado ya esta ciudad. Según otros el conde de Vinci partirá el miércoles.

LA LINEA FERRERA SERA RESPETADA

ADDIS ABEBA.—Es un hecho el acuerdo entre el Gobierno del Negus y el alto mando italiano para respetar la línea férrea de Addis Abeba a Djuti. No será bombardeada por las fuerzas italianas, como tampoco será interceptada por los abisinios en ningún caso excepto en el caso probable de que faltando al acuerdo, el alto mando italiano hiciera uso de esta línea para transportar material de Guerra.

HAN ROTO LAS HOSTILIDADES LOS RUSOS Y LOS JAPONESES?

PARIS.—Se reciben noticias alarmantes de la región del Manchukuo. Estas no pueden ser más pesimistas.

Se asegura que han sido rotas las hostilidades entre los Soviets y el ejército japonés.

En este primer encuentro han resultado numerosos muertos y heridos.

La noticia, como acusa tal gravedad ha cundido rápidamente y está siendo cementadísima.

En los centros oficiales la noticia no aparece comprobada pero no se la resta posibilidad.

De todos es sabido que si se generaliza la lucha entre rusos y japoneses, esta guerra influirá en Europa con gravísimos caracteres.

El conflicto italo-etíope quedaría relegado a segundo lugar.

Las Agencias de Prensa del mundo entero se preocupan por confirmar y ampliar estas primeras noticias de Oriente.

26.360.000 hectáreas que normalmente se siembran de trigo en los Estados Unidos. Hechos semejantes podríamos registrar con referencia a otros países. Esta realidad se manifiesta incluso en nuestra zona marroquí, donde acaba de constituirse la Junta de Protección de la Agricultura, que no tiene, naturalmente, el carácter de agresividad de "Front Pay-sam" (Frente Campesino) organizado también en estos días en Argelia, y que ha de originar graves conflictos a Francia.

Siguiendo esta corriente que impone la propia realidad, ha surgido entre nosotros el propósito de formar los Sindicatos de Productores de Trigo, con dos finalidades primordiales: tener a su cargo la regulación de las ventas de trigo, hasta considerar como clandestina toda venta que no se haga por su mediación, y la creación de un Banco Nacional de Crédito Agrícola que facilite créditos a los productores. Los Sindicatos asesorarán también al Gobierno en la fijación de las tasas y cumplirán otras funciones de tipo secundario.

Ya en los primeros años de la República se habló de esta cuestión del crédito agrícola y se redactaron informes y se hicieron estudios, que muchos califican de valiosos e interesantísimos. Sin embargo, nada se llegó a hacer entonces. Ahora la situación es distinta. El hecho de que preceda a la creación de un Banco la constitución de los Sindicatos, es bastante, si llegan a organizarse, para esperar que la fuerza que ellos representan logre un empeño que entonces no pudieron conseguir intereses aislados. Además ahora se señala como aportación para formar el capital del Banco la peseta, que se paga por quintal métrico actualmente y que con relación al trigo cabe calcular en un total de 40 millones de pesetas, que sumados a los ingresos de otras organizaciones, arroz, aceite, vinos, naranja, etc., se podría reunir una cifra superior a los ciento cincuenta millones de pesetas anuales. Estas cantidades, previamente registradas y abonadas en su cuenta al productor que las desembolse se le reconocerán a cada aportacionista a cambio de acciones.

Teóricamente podemos admitir que habrá Banco Nacional de Crédito Agrícola, que es posible al menos, y más que posible, viable su creación. El problema a estudiar, la cuestión a debatir y meditar serenamente son las consecuencias de la actuación del Banco. Corrientemente todos los Bancos de esta clase se congelan al cabo de unos cuantos años, hasta no poder actuar. Las necesidades del agricultor, en mayor escala, quizá, las del agricultor español, son a tal extremo intensas y variadas que llegarían a consumir muchos miles de millones antes de lograr su desaparición. Lo que ha ocurrido en el extranjero con esos Bancos lo hemos experimentado nosotros con el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, que repartió 150 millones de pesetas y nadie sabe cómo ni cuando podrá reintegrarse esa suma. El pedregro está en que el agricultor recibe un valor en dinero que ha de pagar en valor trigo, por ejemplo. Cuando este último valor, que es del que él dispone, baja, se ve forzado a entregar una mayor cantidad de la recibida, y queda así su situación totalmente entregada a las fluctuaciones del precio del valor de que dispone. Al facilitar crédito, lo corriente, lo lógico, es que la producción aumente y dada la lucha y la competencia del mercado mundial, si esa sobreproducción no se logra colocar en el extranjero, bajarán los precios de aquel valor en el interior y al ir a liquidar su adeudo, se encontrará con que tiene que desprenderse de un valor muy superior al que recibió, a veces superior al que en realidad posee, y es entonces cuando la tierra viene a responder de aquel crédito que concertó lleno de optimismo.

La actual situación de Argelia, digna de estudio para los interesados en estas cuestiones, es un ejemplo claro y magnífico de estas realidades. Los productores de trigo recibieron allí créditos importantes. Valía el trigo en aquellos días 140 francos el quintal. Hoy los tienen que pagar cuando sólo vale 45 francos. La situación ahora es desesperada.

Es verdad que nuestro agricultor necesita dinero y que por tanto el Banco que se pretenda crear, sobre todo si se consagra a llevar a cabo una labor protectora en beneficio del pequeño productor, podrá influir de un modo ventajoso en nuestra economía; pero todo ello es bastante difícil de conseguir, pues cuando se dispone de dinero este mismo dinero sirve de vendaje a nuestros ojos y de corrosivo a nuestra inteligencia, para incitarnos a su rápida inversión y no ver entonces los distintos problemas que afectan a nuestra economía agrícola en la diversidad de su producción para realizar una labor de conjunto, de mejoras de calidades, de transportes, de campañas en el extranjero, de aumento de consumo en el interior, de propagandas eficaces y tantas otras que no se solucionan sólo con poner un puñado de pesetas al alcance de la mano del productor.

(Prohibida la reproducción).

Se lava usted todos los días...
¿Por qué no se afeita a diario?
AHORA ES UN PLACER usando
HOJAS DE AFEITAR
"TOLEDO"
DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS
COMPLÉTATE LA ACCIÓN DE TOLEDO CON LA BARRA ROYAL MENTOLIZADA
PRODUCTOS NACIONALES S.A. MADRID 1935



DEPORTES

Los campeonatos super-regionales

Resultados de la jornada de ayer: Oviedo 2, Unión, 1. Sporting, 7, Coruña, 0. Avilés, 3, Celta, 2. Madrid, 4, Racing, 1. Athletic, 2, Nacional, 3. Valladolid, 0, Zaragoza, 2. Osasuna, 1, Arenas, 3. Baracaldo, 2, Athletic, 0. Donostia 0, Irún, 2. Gerona, 0, Barcelona, 3. Español, 7, Júpiter, 4. Sabadell, 1, Badalona, 2. Murcia, 4, Hércules, 3. Elche, 1, Levante, 0. Gimnástico, 1, Valencia, 2. Sevilla, 1, Recreativo, 1. Majacitano, 2, Betis, 0. Jerez, 1, Mirandilla, 1.

Impresiones de la jornada

El más variado y extenso repertorio de «penalty» puede exhibirlo este año Madrid, donde se han dado en lo que va de temporada castigos máximos de todos los géneros y de todos los colores: «penalty» que eran tales «penalty» y que no se tocaban, «penalty» que podían no serlo y lo fueron; en fin, «penalty» inventados por la fantasía del árbitro... toda la gama. El domingo se ha enriquecido el repertorio con un «penalty» que perteneció al Athletic extraordinariamente y cuyas consecuencias aún no se pueden calificar. Al público de El Pinar, le pareció que era uno de los «penalty» inventados: al Athletic le pareció una verdadera puñalada trágica que se daba a sus posibilidades de ocupar el segundo puesto; al Nacional debió parecerle una tabla de salvación que quizá por otra parte merece por sus esfuerzos y su buen deseo de hacer un papel decoroso y deportivo. Porque este «penalty» añadido a un goal inexplicable, para muchos espectadores, le ha valido al nacional una victoria agurada pero registrable; victoria que quizá no hubiera podido obtener de otra manera, no obstante jugar en su famoso campo y tener en frente a un Athletic de segunda fila a causa de la completa desorganización de su delantera. El sábado habían jugado en Chamartín el Madrid y el Racing santanderino; la victoria del Madrid no hubiera tenido nada de particular de haber sido lograda por un buen equipo del Madrid, pero el que salió no dio completa satisfacción ni a sus partidarios. Y el Racing indudablemente «desgranado» frío se entregó a un adversario de escasa entidad antes de tiempo. El Zaragoza continuando la serie afortunada que le llevara seguramente al subcampeonato, ganó en Valladolid y tuvo otra vez en Olivares un eficazísimo realizador.

En el campeonato catalán sorprende satisfactoriamente el volumen de la victoria, lograda por el Español sobre el Júpiter. Parece que el Español ha hecho al fin un gran partido y esto ya es un buen presagio, aunque su adversario no sea precisamente de los que puedan imponer respeto. El «cas» indiscutible del grupo, el Barcelona fue a Gerona, a obtener un triunfo más sin esfuerzo mayor y por la irresistible superioridad que sólo pueden exhibir los grandes equipos. En cambio los subcampeones de la copa dieron la sorpresa de dejarse batir, en su campo por el Badalona; parece que el Sabadell aguantó mal este año las segundas partes.

En Andalucía no deja de ser una sorpresa que el Sevilla no consiga más que empatar con el Recreativo de Granada. El team granadino señala con esto un progreso que posiblemente ha de llevarle, muy lejos; tiene un equipo acoplado y rápido y un portero que «encaja» todo, incluso a lo que parece los pisotones de los contrarios. El Betis perdió una vez más, esta vez frente al Majacitano y con ello pierde también toda aspiración a clasificarse en segundo lugar. Y el Mirandilla sigue creciéndose; ahora ha empatado con su eterno rival el Jerez, en su campo. Ciertamente el tanto de empate fue consecuencia de un «penalty»; pero ya hemos quedado en que los «penalty» existen.

Ya no es un secreto la decadencia del Athletic de Bilbao; el síntoma más claro de esta clase de decadencias es que... se licencia al entrenador tenga o no la culpa de lo que pasa. Pero el Athletic de Bilbao ha resurgido otras veces apoyado en su gloria enorme y viejísima; hay que esperar que ahora también «encaje» los golpes de la mala fortuna, en espera del momento en que a él le toque zurrar. Ayer perdió ante el Baracaldo, nervioso y bravo; perdió por una diferencia que no refleja exactamente la inferioridad de su apatía ante el entusiasta y vigor de los contrarios.

Salvo rectificación, las glorias vicalanas no han de venir este año del Athletic sino de sus antiguos «enemigos pequeños». El Arenas gana con todos los honores en Pamplona. El campeón indiscutible del grupo es el Unión de Irún, que se adjudica un nuevo triunfo esta vez en el propio campo de Atocha sobre un Donostia que acusa progreso pero que aún no puede oponerse a la tajada eficacia del equipo

Irúnés, que si no abusa otra vez de los traspasos, puede recobrar su antiguo lugar entre los primeros equipos españoles. Como era de esperar, el Oviedo ha tenido quizás su partido más difícil en Vigo frente al ex modesto Unión Sporting al que no ha conseguido batir más que por la mínima diferencia. Si la mayoría de los éxitos del Oviedo se han debido este año a su artillería, parece que esta vez ha sido su portero el que ha permitido sostener el resultado victorioso. La aplastante derrota del Deportivo Coruñés en Gijón no tiene historia. El Stadium aviesino ganó al Celta, que opuso una resistencia magnífica; por ahora tiene que contentarse con derrotas honorosas.

Partido de eternos rivales, el Valencia-Gimnástico, se resolvió típicamente en favor del Valencia, no sin que el Gimnástico pueda cargar en la cuenta del árbitro algunas de sus desventajas. El Elche, cansado ya de ser la cabeza de turo del grupo, vence por coraje al formidable Levante que ahora ve comprometida su clasificación entre los primeros. Después de esta jornada el que queda en cabeza es el Murcia. Le vale para ello su victoria sobre otro de los aspirantes, el Hércules, después de uno de esos partidos que se llaman reñidos y violentos sin exageración. La mayor emoción quizá de la jornada ha estado en este partido por la sucesión de empates y porque hasta última hora el ganador no tuvo una diferencia que le permitiera respirar con tranquilidad.

A. DIEZ DE LAS HERAS

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices

Enfermedades de la próstata "Prostatitis"

Curación radical sin dolor ni operación

Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417

Médico Angel de Garzaizabal

Electroterapia, Fisioterapia, Rayos X

Un toro hiere gravemente a un ganadero

SALAMANCA.—A última hora de la tarde, el ganadero don Gabriel González quiso separar a un toro que formaba parte de una corrida que tenía vendida. El geñer, González, montado a caballo, se dirigió hacia la res, la cual se arrojó violentamente contra el ganadero, derribándolo. El caballo huyó, y el señor González quedó tendido en el suelo. El toro se fué entonces contra el ganadero y le tiró varias cornadas, de las que se defendió el señor González agarrándose a una de las manos del toro, al que hacía caer sobre él. Gracias a esto no le mató el toro a cornadas; pero no pudo evitar que la res le alcanzara algunas veces y le infiriese una tremenda cornada en una ingle y le hiciera varios puntazos.

El señor González se hallaba ya agotado, cuando pasó cerca del lugar del suceso, que ocurría en pleno campo, un labrador, quien, al darse cuenta de la tragedia, se quitó la blusa que llevaba puesta y llamó al toro, el cual se fué hacia el labrador. El señor González, a gatas, marchó hacia su casa, donde fué curado por un médico. El estado del ganadero es muy grave.

Las ropas que vestía el señor González estaban destrozadas.

EL SEÑOR Don Agustín Gil y Gil, que falleció el 15 de Octubre de 1934. Q. E. P. D. SU ESPOSA E HIJOS. Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a alguna de las citadas misas; por lo que les quedaban reconocidos. Burgos 14 de Octubre de 1935.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 13 de Octubre de 1905

Además de los agraciados con el premio "gordo" de la lotería, de que dimos cuenta en pasados días han sido favorecidos por la suerte el señor cura párroco de Villanar Río de Oca, el tabernero de Villariezo y una persona que oculta su nombre y que ha negociado su décimo en Casa del señor Plaza.

—El domingo próximo se inaugurará en el Monte de la Abadesa tierra titulada del "Diablo" un ventorro cuyo dueño es Eusebio Sancho.

—Ha cesado en el cargo de maestro de Tordomar don Máximo Nebreda.

—Mañana, a las siete, en el Hospital del Rey, contraerán matrimonio don Jacinto Melgosa y doña Ramona de la Peña Martínez.

Guantes Cabritilla - Lana - Algodón etc. Extenso surtido de todos los precios Guantes «Peccary» legítimos e imitaciones, lavables (Encargos a medida) Fábrica: Paseo de los Pisonés, núm. 8

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 201'1 M.—FRECUENCIA 1.495 K/C

Programa para esta noche:

A las 21,30.—Apertura y señales horarias.—Citación de Boja.—Boletín Meteorológico.—Turandot (Puccini) In cuesta Reggia. Paggiacci (Leoncavallo) Prólogo Roberto Il Diavolo (Meyerbeer) Norma (Bellini).—Solistas.—Requiebros (Cassadó) Casals.—Mínuel (Haynd) Paderevsky Sonata en Do sostenido Menor (Bethoven) I Putani (Bellini) El Trufo de Iso Tenorio: Noticias locales y provinciales, de Música ligera.—Noticias de última hora.—Himno nacional y cierre.

SOBREMESA DIA 15.—A las 14.—Apertura y señales horarias.—Calendario astronómico.—Recetas culinarias.—Predicción del tiempo.—Lamento Gitano (Peraña) Pasodoble.—El Guarapo (Soutullo y Vert) Rumba.—El País de los Tontos (Guerrero) Bies de los molinos.—Crisis.—El último bolero (Romero) Tango.—Visetoria (Discepolo) Tango.—El pescador de caña.—Recitativo.—La Vida es bella (Califor) One-Step Victoria y su Husar (Abramham) Vals.—El Jibarito (Tisal) Canción.—Ya casi me alegro (Rosald) Canción.—Serenata (Ponce) Vals.—La Palajera (Serenata).—Películas.—La Melodía Prohibida (Mojica).—Noticias generales.—Programa para la noche.—Himno nacional y cierre.

Crónica judicial

Sentencia por lesiones

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Lerma, que se ha seguido contra Lambert García Revenga, y Eulogio Merino García, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándoles como autores de un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a cada uno, a las accesorias correspondientes y pago de las costas por iguales partes.

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de Laredo, seguido entre don José María Garay y Tesunaga y don Moisés Aguilera Mora, sobre reclamación de cantidad.

Audiencia provincial

Juicio por jurados, procedente del Juzgado de esta capital, seguido contra Leonardo Temiño Rojo, sobre homicidio frustrado.

Vinos Tinto Vinos Tondonia MADRID. VINA TONDONIA PLANTACION 1913. Depositario exclusivo para Burgos; Ignacio Palacios Merced, núm. 12 BURGOS

Ecós de la provincia

El DIARIO en Miranda de Ebro

LA FERIA DE SAN FRANCISCO

Con bastante animación y un día espléndido se verificó esta tradicional feria, en que predomina el ganado de cerda. Este fué presentado en abundancia en tetones y criones, y algo escaso en lo cebado.

Los precios de lo cebado tuvieron varias oscilaciones, pero en general se cotizó a 21 y 22 pesetas arroba en vivo. Los criones y tetones variaron entre 8, 9 y 12 duros, según tamaño, y hubo precios más altos para los de más peso.

Parece que la tendencia es de baja en los precios, sobre todo para lo cebado. Se hicieron bastantes transacciones en todos los precios.

EL DIA FERROVIARIO

«La Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España» y «Colegio de Huérfanos de Ferroviarios», organizó, por medio de la Directiva de esta «Cuarta Zona», un festival literario-musical, a beneficio de las citadas instituciones, que se celebró el día 5 en el Teatro Cinema, con la representación, por asociados y sus familiares, de la farsa cómica, original de don Carlos Arniches, «La Casa de Quirós».

Se dieron dos funciones, una por la tarde y otra por la noche. En la de la tarde, como fin de fiesta, cantó el tenor don Narbonense Fortea, y en la de la noche, también como fin de fiesta, cantó el aficionado tenor don Joaquín Foncllosa.

Tanto los intérpretes de la obra, como los cantores, fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba completamente todas las localidades del teatro, por la acertadísima actuación, pues lo hicieron muy bien, teniendo que repetir estos últimos algunas canciones.

Los intermedios fueron amenizados por «La Rondalla Mirandesa», que dirige el señor Puga y el señor Ladrón (don Ramiro), que fué aplaudidísima y repetición algunos números, ante las ovaciones.

Antes de empezar la función de la tarde, se verificó el traslado de la bandera de la Asociación, desde su domicilio hasta la Casa Consistorial, dirigiéndose después al Teatro, en cuyo recorrido fué acompañada por la Directiva de la Zona y numerosos asociados y público, precedidos de la banda municipal.

La fiesta resultó muy agradable y quedó gratísimo recuerdo.

LA CHARLOTADA DEL DOMINGO

De mal en peor vamos en cuestiones taurinas, aunque sean algunas en broma, pero aun así, con el público no se juega.

Las novilladas de Septiembre, muy deficientes, tanto en serio como en broma, y la del domingo superó en calidad de mala, con los charlots de la «Euskal-Bilera», de San Sebastián. Y menos mal que en la lidia de los dos becerros, por los aficionados de esta localidad José L. Barrio y Eduardo García (Carriles), el público tuvo algo de desquite, premiando con aplausos repetidos la buena faena que estos valientes aficionados hicieron, pues Barrio fué ovacionado, con vuelta al ruedo, y Carriles estuvo superior, concediéndosele las dos orejas y el rabo, entre gran ovación.

Al efectuarse la rifa del novillo, que la Empresa regalaba al público, como no apareció el agraciado, el bicho fué regalado a la Cruz Roja mirandesa. Esto merece aplauso.

LA CARRERA CICLISTA

Organizada por don Saturnino Valdazo, industrial establecido en esta ciudad, con una acreditada ferretería, y representante de la marca «B. H.», de bicicletas, se celebró el domingo una carrera ciclista de 130 kilómetros, inscribiéndose ocho corredores: Cándido Angulo, Francisco Lagos y Manuel Lamy, que montaban máquinas «B. H.», José Torres y Andrés Soto, máquina «Orbea». Vicente y Teodoro Oquina, con «G. A. C.», y Vicente Prados, «Alcyon».

Esta carrera, que por su recorrido y circunstancias especiales del terreno, puede llamarse de resistencia, fué ganada a pulso, llegando el primero Lagos, con máquina «B. H.», sacando una media hora de 31,800 kilómetros por hora, recibiendo los premios: de 80,80 pesetas, por ser el primero en coronar la cuesta de Añastro; de 15,15 pesetas, por igual razón la de Encío, y 130 pesetas por vencedor de los 130 kilómetros sobre bicicleta marca «B. H.», que hacen un total de 225,90 pesetas de premio.

Llegó el segundo Vicente Prados, sobre bicicleta «Alcyon». El tercero José Torres, en bicicleta «Orbea». El cuarto, Cándido Angulo, en «B. H.». El quinto, Lamy, en igual marca. Y el sexto, Andrés Soto, en «Orbea». Se retiraron los hermanos Oquina.

Felicitemos al señor Valdazo por el éxito. Y un merecido aplauso a la Cruz Roja local por su intervención, prestando su activo auxilio a los que, durante la carrera y en su trayecto, necesitaron de sus servicios.

EL CORRESPONSAL

Miranda de Ebro y Octubre 7 de 1935.

GORRAS Y BOINAS

CASA SAIZ

Sombrerería, 4

El DIARIO en Tierra de Juarros

Las fiestas de San Millán

Se celebró la anual función el «Domingo del Rosario» y días sucesivos, con animación extraordinaria. En las fiestas religiosas, oficiaron los presbíteros de Ibeas, Mozonillo, Santa Inés y Saiguero, ocupando la sagrada cátedra, el párroco de la localidad, don Román Garrido, que de una forma didáctica, concisa, clara y con elocuencia papabra, desarrolló los sermones de rigor; los intermedios de la misa fueron amenizados muy artísticamente con apropiadas piezas musicales por el popular Mariano (a) «Mentira Fresca», encargado del triduo musical y que en la fiesta profana de bailes, tocó mucho y bien, hasta cansar a la juventud constituyendo un número más en el programa de festejos, los populares y graciosos cuentos de éste que acreditan su apodo.

El juego de bolos en su apogeo con asistencia de los «ases» Miguelito y su compañero de Burgos, que nos honramos en alternar en sus partidas, que duraron hasta el amanecer, gracias al encargado de la luz, don Teófilo, que al efecto, colocó por fines pocos, viéndose como de día, mereciendo por ello la gratitud de la afición.

Siguiendo tradición antigua, el tercer día por la noche, los casados, capitaneados por el tasquero Valeriano Santillana, con su canción «Corre-Corre», y otros; y a los acordes de la música, divirtiéndose de lo lindo.

El tiempo magnífico y con esta función, pueden darse por terminadas todas las de tierra Juarros, que dicho sea en honor de sus habitantes, han transcurrido sin el más leve incidente.

Dos ruegos de interés

Es de sumo interés a los habitantes de Ibeas y San Millán, la pronta construcción del puente sobre el Arlanzón, que hace mucho tiempo tienen proyectado entre ambos pueblos.

El otro ruego interesa al pueblo de San Millán, y es la colocación de un buzón en la taberna, en donde se depositaría la correspondencia que recogería el cartero, sin necesidad de estar esperando a éste, o echar viaje a Ibeas, para depositar las cartas en aquella Administración. Pequeñas cosas que favorecen a todos.

Recolección de la alubia

Ha comenzado la recolección de dicha legumbre y por este año, por desgracia, es francamente mala.

MARIANO ANDRES San Millán de Juarros 10-X-935.

El DIARIO en Prado Viejo

Boda distinguida

El sábado pasado, Fiesta de la Raza, se celebró en esta villa el matrimonio enlace de la bella señorita María Asunción Ruiz Delgado, con el joven industrial don Dionisio Martínez.

La ceremonia tuvo lugar en el altar mayor de la iglesia parroquial. Un elegante vestido de crespón blanco, hacía resaltar la belleza de la joven desposada.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio don Daniel Martínez y su bella esposa, doña Matilde Marín Esteban.

Los niños Paquito y Pilar Ruiz, hermanitos de la novia, llevaron la larga cola del vestido de la desposada. Terminada la ceremonia religiosa, se obsequió a los invitados, que se aproximaban a los dos centenares, con un banquete en los amplios salones del café de don Tomás Bartolomé, admirablemente servido, con arreglo a la siguiente lista:

- Entremeses variados. Consomé. Ternera a la jardinera. Merluza, dos saissas. Pello asado con ensalada. Fianbres surtidas. Postres: flanes, tarta, frutas variadas. Vinos: Rioja, blanco diamante y Champagne. Licor: coñac y anís. Café y habanos.

Se sentaron a la mesa todas las autoridades de la villa. Al desmenuchar el Champagne surgieron los brindis y no faltaron los alegres y chispeantes «cuartetos» con alusiones a los concurrentes y parabienes a los recién casados.

Después del banquete, la gente joven y la que se empeña en parecerlo, se entregó a las delicias del baile de «truchafandos» alegre y con humor.

Los desposados, a los que sinceramente deseamos una luna de miel eterna, salieron en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones. Al enviarles nuestra cordial felicitación la hacen extensiva a los padres de la novia los industriales don Francisco Ruiz Fuente, particular amigo nuestro y miembro de la comisión gestora del Ayuntamiento y doña Elvira Delgado Corcuera, y a los del novio, también industriales, don Daniel Martínez Zaldua y doña Luisa Córdoba de Miguel.

A. RETES

PINTOR.—Sanz Pastor, 4.

RECUERDE... que sus muebles debe adquirirlos en ALMACENES GUTIERREZ Muebles de lujo y económicos PALOMA, 14

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antitubercoso Enfermedades de la Piel y Venéreas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1º

JESUS ARNAIZ Dentista Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. PLAZA DE ALONSO MARTINEZ, 12, 2º

S. BRAVO OLALLA Médico-director del Dispensario Antituberculoso de San Sebastián Consulta en Burgos: sábados y domingo SANZ PASTOR, 18, 1º.—TELÉFONO 2198

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1558 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García MEDICO DENTISTA RAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 29 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

C. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Libertad, 5 Teléfono 1384 Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

RUIZ DE TEMIÑO DENTISTA De la Casa Salud Valdecilla RAYOS X Calle de Santander, 3 - Teléfono 2032 Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consulta particular diaria: de doce a dos y de tres a cinco Santander, 3, 2º - Teléfono 1984

José Carazo Calleja DEL INSTITUTO RUBIO Partos y Ginecología Diatermia Horas de consulta de 11 a 12 y de 2 a 3 Calera, 13, 3º - Teléfono 1372

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1º - Teléfono 1311 Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7 Gratis a los pobres

MUEBLES ONTORIA San los que el público busca y adquiere cuando los ve PROGRESO, 9 (esquina a San Pablo) BURGOS

ACADEMIA COMERCIAL SAN JUAN, 41 - BURGOS Contabilidad - Cálculo Mercantil - Taquigrafía - Mecanografía - Francés - Inglés - Alemán - Bachillerato - Comercio - Magisterio - Cultura general - Aparejadores - Carreras de Derecho, Filosofía, y Letras y Ciencias - Carreras Militares - Oposiciones para todos los Bancos de la Nación y para todos los Cuerpos del Estado - Preparación especial para Policía etc., etc. Ingreso en la Academia General Militar.—Garantizamos el ingreso de todos los alumnos presentados por esta Academia. Inmediatas oposiciones para Secretarios de Ayuntamientos de 3.ª categoría.—Recordamos al público el éxito obtenido en las de 2.ª categoría

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

INFORMACION VARIA

Los ministros han dedicado el Consejo de hoy al estudio de veinticinco proyectos de Hacienda, que han quedado aprobados

El Sr. Lerroux desmiente unos rumores

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

Al salir el ministro de Estado le preguntaron los periodistas si tenía noticias de la fecha en que vendrá a Madrid el delegado de España en la Sociedad de Naciones señor Madariaga.

—Supongo—contestó el señor Lerroux—que este viaje se realizará después de la reunión del comité de sanciones.

—Ayer—dijo otro periodista—circulaban insistentes rumores según los cuales Inglaterra se había dirigido al Gobierno español con un ruego análogo al que se dice que ha efectuado a Grecia y Turquía solicitando que se le permita utilizar algún puerto de nuestra nación para el caso de que, con motivo de la aplicación de sanciones a Italia, se determine un conflicto entre ambos países.

El señor Lerroux contestó textualmente: —Ni de Ginebra ni de la embajada inglesa en Madrid he recibido ni ya es petición sino ni la más ligera indicación de ello y por lo tanto ese rumor puede y debe desmentirse rotundamente.

Se levanta las multas a todos los periódicos

El ministro de la Gobernación nos dijo que con motivo de la Fiesta de la Raza se habían levantado las multas impuestas a todos los periódicos españoles.

La acostumbrada referencia verbal

El señor Lucía facilitó la siguiente referencia: Comenzó el Consejo con la exposición hecha por el señor Lerroux sobre la situación internacional.

Salvo el estudio de algunas propuestas del señor Salmón sobre instalación de un campamento de vagos y maleantes en la isla de Ons (Pontevedra) nada de particular hubo en el despacho ordinario.

La parte principal de la reunión estuvo dedicada al estudio de veinticinco proyectos de ley referentes todos ellos al Ministerio de Hacienda y que previamente habían sido repartidos a los ministros.

Estos proyectos, que han sido aprobados, se refieren a la reforma de la ley de Contabilidad, exacciones provinciales y municipales por consumo de vinos, concretos de recaudación de alcoholes, reforma del impuesto sobre la cerveza, nuevo régimen de clases pasivas, emisión de Deuda, recargo en la contribución territorial para líquidos imponibles superiores a quince mil pesetas y exención total de las contribuciones inferiores a 2,25 pesetas, reforma de la legislación sobre contrabando y defraudación, régimen de bienes del Patrimonio de la República, reforma de la inspección de la Hacienda pública, exenciones tributarias, reforma del impuesto sobre derechos reales y transmisión de bienes, sobre fincas adjudicadas por débitos a la Hacienda pública, sobre beneficios fiscales de las sociedades de cartera, contribución general sobre renta, sobre patentes de automóviles, sobre impuesto de transportes por mar, regulación del impuesto por gas, luz, electricidad y carburo de calcio, impuesto sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, reforma de la ley del Timbre, inspección de sociedades anónimas en favor de los accionistas y para protección del ahorro nacional, régimen de recaudación de contribuciones para evitar la intervención de personas interpuestas, ordenación del cultivo del tabaco, rebaja al cuatro por ciento del interés legal y sobre intereses de demora.

La última parte se dedicó a ultimar pequeñas cosas de los presupuestos que serán leídos mañana en la Cámara.

El Sr. Chapaprieta confirma la referencia

A las dos y cuarto abandonó el jefe del Gobierno su despacho. Ratificó la referencia dada por el señor Lucía y agregó que esta tarde continúa-

rá sus entrevistas con algunos ministros en Hacienda para tratar de pequeños detalles del presupuesto.

Estos han sido ya leídos y aprobados e irán a la Cámara en la sesión de mañana.

Nota oficiosa

La nota oficiosa dice así: Decreto aprobando el reglamento para la regulación del mercado triguero.

—Em organizando los servicios del Ministerio.

Idem exceptuando del régimen de contingentes la importación de capullos de seda.

Reglamento del cuerpo de ingenieros industriales.

TRABAJO Y JUSTICIA. — Decreto creando la Casa de templanza para vagos y maleantes en Alcalá de Henares.

Octava distribución de fondos para continuación de las obras a que se refiere el artículo quinto de la ley de Junio de 1935. Corresponden a Burgos veinticinco mil pesetas y la distribución alcanza un total de 1.271.174,41 pesetas.

Emisión de primas en aplicación de la ley de paro para alumbramiento de aguas.

Apología del expediente de adquisición de la isla de Ons (Pontevedra), para dedicarla a colonia agrícola para vagos y maleantes.

ESTADO.—Acuerdo entre España y Colombia sobre intercambio de títulos académicos.

Idem sobre prolongación de las líneas aéreas de Madrid-Stuttgart hasta Berlín y Berlín-Barcelona hasta Madrid.

INSTRUCCION PUBLICA.—Se aprobaron varios expedientes de construcción de escuelas.

OBRAS PUBLICAS.—Proyecto, reformado, de casas para obreros en el puerto de Ceuta.

Idem del muelle del puerto de Santa María con un aumento de 162.210 pesetas.

Cuestiones financieras

A los informadores financieros les dijo el señor Chapaprieta que el Consejo había estado dedicado a oír la exposición de los veinticinco decretos que como ministro de Hacienda había presentado. El de presupuestos y veinticinco de leyes complementarias.

Anunció que esos proyectos abarcan todos los aspectos de la economía nacional y que deseaba que tanto por el Parlamento como por la opinión sean bien recibidos.

No se suprime ningún centro docente

El subsecretario de Instrucción Pública anunció a la Presidencia cuando se estaba celebrando el Consejo.

Al salir el señor Villanueva dijo: —Me llevo ya el presupuesto para enviarlo esta tarde al ministro de Hacienda.

Tengo la satisfacción de decirles que no se suprime ninguno de los Institutos elementales ni ningún centro docente dependiente del Ministerio, ni tampoco el Consejo de Cultura.

Las amonizaciones en los cuerpos de Instrucción Pública se practicarán con un quince por ciento y desde luego comenzando por la cola del escalafón.

Los 2.900.000 pesetas que en el anterior presupuesto existían con destino a subvenciones, se reducen a un millón que se distribuirá atendiendo a un procedimiento racional.

Los pequeños grupos de funcionarios eventuales no ajustados a plantilla, se declaran a extinguir.

Se destinan trescientas mil pesetas para la exposición nacional de Bellas Artes y se rebaja la asignación para el libro en América ya que como es sabido no se gastó la consignación destinada a estos fines anteriormente.

Por último, hablando de las asignaciones para los teatros de la Opera y María Guerrero, dijo que el ministro estudia la posibilidad de demoler el teatro de la Opera pues se precisan un doce millones para las reformas que en el mismo hay que introducir y con este dinero se podría levantar un magnífico edificio dotado de todos los adelantos modernos.

Notas de ampliación

Comenzó el Consejo con el informe del señor Lerroux sobre la situación internacional, especialmente sobre el conflicto italo-etíope y su repercusión en Ginebra.

Dió cuenta de las impresiones que nuestros representantes en la Sociedad de Naciones y en los países afectados por el conflicto han enviado al departamento de Estado.

Anunció por último el viaje a Madrid del señor Madariaga.

Seguidamente se trató de otros asuntos de trámite y se estudió con detenimiento el proyecto del ministro de Trabajo y Justicia sobre instalación de un campamento de vagos y maleantes en Ons (Pontevedra), proyecto que mereció la aprobación de todos los compañeros.

El despacho ordinario fué muy breve, porque el número de asuntos de que habían de dar cuenta los ministros, era muy escaso.

Lo más interesante fué el estudio de los veinticinco proyectos de Hacienda que el señor Chapaprieta había repartido entre sus compañeros.

El que se refiere a las exacciones provinciales y municipales sobre el consumo de vinos, establece por medio de esta ley un tipo que evita una gravitación excesiva sobre esta riqueza.

Con gran entusiasmo se contestó repetidas veces a un viva significativo: Viva Santiago, futura capital de Galicia.

Después se procedió al descubrimiento de una lámpida que da el nombre de plaza de Compostela a la antigua Alameda.

A primera hora de la tarde se celebró un banquete en el hotel continental y después en el parque de Casteló se procedió al descubrimiento de un busto del marqués de Alcedo, donador de dicho parque.

Sin noticias en Gobernación

A mediados del domingo, los periodistas visitaron al ministro de la Gobernación. El señor de Pablo Blanco, les hizo saber, por mediación del secretario, que carecía de noticias de interés. El ministro se encontraba celebrando una reunión con los altos jefes de la casa.

PROVINCIAS

La policía busca a los cómplices del secretario del grupo libertario "Norte"

BARCELONA.— Con motivo de la detención del secretario del grupo libertario "Norte", efectuada hace cuatro días, la policía viene realizando activísimas gestiones encaminadas a la detención de los cómplices del detenido.

Trabaja asimismo con inusitada actividad para precisar la personalidad y ocupaciones del citado individuo, del que no se tenían antecedentes hasta ahora. Ha podido averiguarse que se trata de un peligroso elemento revolucionario, al servicio de los extremistas para efectuar las más delicadas gestiones, que estos aprovechaban debido a su desconocida significación como elemento de acción.

Ha sido descubierta un local en el que se concentraba la organización de estos elementos. La policía se ha incautado de una inmensísima y abundante documentación en la que se mencionan depósitos de armas largas y cortas, así como sitios donde deben ser trasladadas en caso de haber necesidad de preparar una huida. Los documentos referidos, hablan de un vasto plan de acción, proyectado contando con la ayuda de organizaciones extranjeras. Se descifran actualmente cartas y documentos de los que se han incautado la policía, los cuales están redactados en claves y en varios idiomas, para escajarecer el enigma.

Sobre la detención de unos atracadores

BARCELONA.— La policía continúa con sus gestiones para dar con el paradero de los autores del atraco al Banco de Vizcaya en Gavá.

No obstante haber tres detenidos, se busca a otros tres sujetos a quienes se considera partícipes en el asalto a dicho Banco.

El descubrimiento del dinero robado se debió a la persistencia de un muchacho de corta edad, que se encontraba en las cercanías de Gavá buscando setas.

El muchacho vió a tres individuos, dos de los cuales eran portadores al hombro de dos sacos, y se ocultó, por lo que pudo oír a uno de ellos que decía: yo ya estoy cansado de llevar esto y vamos a esconderlo. Así lo hizo o en otra parte por cuenta de Italia.

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Las tropas italianas han ocupado, sin resistencia, la ciudad sagrada de Aksum

ROMA.— Un radiograma de Asmara dice que los italianos han ocupado sin resistencia la ciudad sagrada de Aksum.

Las sanciones económicas que se han de aplicar inmediatamente

GINEBRA.—La proposición para el embargo financiero, redactada por el Comité financiero de la conferencia de Estados recuerda que se trata de facilitar a todos los Estados miembros la aplicación del artículo 16 del Pacto, y que, por lo tanto, ha lugar a prohibir inmediatamente:

1.º Todos los empréstitos destinados al Gobierno italiano y todas las suscripciones e empréstitos destinados al Gobierno italiano o emittidas en Italia o en otra parte por cuenta de Italia.

2.º Los créditos bancarios o de otra clase destinados al Gobierno italiano y toda continuación de ejecución de contratos de empréstitos destinados al Gobierno italiano.

3.º Todos los empréstitos destinados a las autoridades públicas italianas o a todas las personas o sociedades en territorio italiano, así como todas las suscripciones.

4.º Toda emisión de acciones u otros capitales destinados al Gobierno italiano, así como todas las suscripciones a tales emisiones de acciones o capitales en Italia o fuera de ella.

5.º Todos los créditos, bancarios o de otra clase, destinados a personas o sociedades en territorio italiano y toda continuación de ejecución de contratos de empréstitos destinados al Gobierno italiano.

El día de Compostela en Vigo

VIGO.— Se celebró el domingo en esta ciudad, el «Día de Compostela».

A las ocho y media de la mañana, llegó, procedente de Santiago de Compostela, un tren especial abarrotado de viajeros, y conduciendo a las autoridades. El recibimiento que se tributó a los forasteros, fué carosísimo. Entre vitores y aclamaciones, se formó una comitiva al frente de la cual iba el gobernador civil de la provincia señor Fernández Gómez, que se dirigió al Ayuntamiento, donde se dieron nuevamente vivas a ambas ciudades.

Los alcaldes de Santiago y Vigo, desfilaron juntos en el mismo coche y en el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los forasteros.

Al final, los alcaldes pronunciaron discursos, limitándose a pronunciar frases enaltecidas de la cordialidad y lazos de amistad que unen a ambas ciudades.

Con gran entusiasmo se contestó repetidas veces a un viva significativo: Viva Santiago, futura capital de Galicia.

Después se procedió al descubrimiento de una lámpida que da el nombre de plaza de Compostela a la antigua Alameda.

A primera hora de la tarde se celebró un banquete en el hotel continental y después en el parque de Casteló se procedió al descubrimiento de un busto del marqués de Alcedo, donador de dicho parque.

Una importante editorial de "La Veu de Cataluña"

BARCELONA.—«La Veu de Cataluña» publica el domingo una editorial que está siendo muy comentada. Dice que otra vez en diversas manifestaciones hemos visto unidos a los representantes de izquierdas con los socialistas revolucionarios. Esto es —añade— una consecuencia de la lucha de clases y se aspira, bien claro está, a proclamar la dictadura del proletariado.

Esas izquierdas, agrega, son prisioneras de los socialistas revolucionarios. El problema es de extrema gravedad, porque es lo que realmente impide llegar a la convivencia social.

Hallazgo de un cadáver

VIGO.—En el inmediato pueblo de San Miguel de Oya, varios cazadores encontraron el cadáver de un hombre colgado de un árbol. Representa tener unos 32 años y en su ropa aparecen las iniciales N. S. No ha podido ser identificado.

La guardia civil realiza pesquisas que parece tendrán un éxito, pues poseen una pista segura. Aunque a primera vista ofrece la impresión este hallazgo de tratarse de suicidio, hay indicios que permiten sospechar en un asesinato.

De Cataluña

BARCELONA.—Han sido puestos en libertad 47 presos gubernativos.

En la plaza de Cataluña han sido detenidos tres individuos que se dedicaban a colocar pasquines.

El día de Avila

AVILA.—Se celebró el Día de Avila, habiendo llegado de Madrid en autocars 300 avilenses allí residentes.

Fueron recibidos con música y en su honor se celebró una verbena. La imagen de Santa Teresa fué llevada procesionalmente a la Catedral.

El Congreso americanista

SEVILLA.—Comenzó el Congreso internacional americanista.

Los oficiales de la fragata "Presidente Sarmiento" dan guardia de honor a los restos de Colón.

Certamen literario

VALENCIA.—En el Penal de San Miguel de los Reyes se celebró un certamen literario, repartiéndose premios en metálico a los mejores trabajos presentados por los reclusos.

Parta oficial italiana

ROMA.— El comunicado oficial número 18, dice:

«El día 11, a las trece horas, el Dejac Hile Selassie Gugsá, después de presentarse en los puestos avanzados, marchó a Coait, ante el general De Bono».

Lievaba uniforme kaki, de tipo europeo, y en su séquito, figuraban varios sujetos. Su escolta personal era de 1.500 hombres armados de fusiles «Manlicher» en su mayoría, con veinte ametralladoras, cuatro cañones de montaña y dos pequeños cañones antiaéreos «Oerjintong». Esta escolta se concentró cerca de Adrigat.

El Dejac ha renovado al general De Bono sus sentimientos de devoción a Italia, poniéndose a nuestra entera disposición, y ha manifestado la esperanza de que su acto decida a otros jefes a imitarle, para dar a todas las poblaciones del Tigré pacificadas a la sombra de la bandera tricolor italiana, la tranquilidad, el bienestar y la justicia.

Mañana domingo, día 13, el general De Bono, visitará Adua, donde revisará a las tropas e inaugurará el monumento a los italianos caídos en 1896.

En la jornada de ayer, ha continuado la acción de limpieza. Un destacamento de infantería indígena, ha asaltado a tiros de fusil, cercado y derrotado al enemigo, que dejó sobre el terreno 22 muertos, entre ellos a un jefe.

Nada que señalar en el frente de Somalia».

Declaraciones de Lloyd George

LONDRES.—En un artículo que publica en el "Sunday Express", Lloyd George declara especialmente: "Los señores Laval y Mussolini sólo se han puesto de acuerdo en cuanto al punto de que sólo se aplicarán sanciones moderadas. En compensación a esta transacción perniciosa los italianos han renunciado a todas sus reivindicaciones sobre Túnez. La diplomacia francesa ha llevado a la Sociedad de Naciones con admirable maestría a un callejón sin salida en el que no puede perjudicar a Italia. Mientras no se adopten medidas que impidan a Mus-

La colaboración francinglesa continuará en interés de la paz

CLERMONT FERRAND.— Interrogado por el representante de la Agencia Havas a su paso por esta ciudad, el señor Laval ha declarado que tenía interés en tranquilizar a la opinión francesa en la delicada situación actual. La colaboración francobritánica, afirmada en Ginebra, continuará ejerciéndose en interés de la paz. Añadió que nunca se ha tratado de sanciones militares en las entrevistas francobritánicas, y terminó diciendo: "Toda ignorancia o mala interpretación de nuestra opinión pública, sólo puede perjudicar la causa de la paz. Las afirmaciones francesas y británicas ante el Consejo y la Asamblea, han sido siempre comunes, como lo será nuestra acción".

"Le Temps" señala la importancia de las declaraciones del señor Laval

PARIS.—"Le Temps", en su "Boletín del día", subraya la importancia de las declaraciones hechas en Clermont-Ferrand por el señor Laval sobre las condiciones de la colaboración franco-británica en favor de la paz, y refuta la opinión de los que parecen creer que la opinión de Francia, bajo la presión de los acontecimientos actuales, podría desviarse en uno u otro sentido.

"Que no se pretenda, como algunos querían hacer, con lamentable ligereza —dice el periódico—, que por el hecho de las circunstancias actuales, la cooperación franco-británica y la amistad franco-italiana se excluyen entre sí; que hay que escoger entre ésta o aquella. Nada más falso, ya que la realidad es que se completan de hecho y que constituyen dos bases paralelas de la política con la cual Francia, fiel a sus más respetables tradiciones, puede servir útilmente, en estos momentos, la causa de la paz. Si la confiante cooperación franco-británica no fuese lo que es, Francia no hubiera podido prestar a Italia, en Ginebra y en otros sitios, los servicios que le dictaba su simpatía natural por el pueblo vecino. Si las relaciones franco-italianas no reposaran sobre el sólido fundamento de los acuerdos de 7 de Enero y de Stressa, no se hubiera podido, tal vez, obtener de Inglaterra y del Consejo de la S. de N. la estricta limitación del conflicto ni hacer frente a las más graves complicaciones".

Ultima hora

Un nombramiento

La "Gaceta" de hoy publica una orden nombrando catedrático numerario de Lengua francesa del Instituto de segunda enseñanza de Burgos a don Gabriel León Trilla.

Dos muertos en un accidente de automóvil

VALLADOLID.—A las dos y media de la madrugada, en la carretera de La Coruña a Madrid, inmediaciones de esta población, ha ocurrido un accidente de automóvil, del que han resultado víctimas tres jóvenes que de regreso de Madrid se dirigían a La Coruña.

El vehículo se estrelló contra un árbol dando una vuelta de campana y resultando Miguel Ruiz, de veintitún años, con tan grave conmoción cerebral que falleció en la Casa de Socorro.

Su compañero Manuel Martínez Romero, de 19, periodista, hijo del director de "El Ideal Gallego", de La Coruña, sufrió tan graves lesiones, que dejó de existir también en la Casa de Socorro a las seis de la mañana.

El otro acompañante, José Otero, de 21 años, sufre una herida incisa en la región frontal.

Se dice que el conductor del vehículo, que era Otero, iba dormido, y a eso se debió el accidente.

Los italianos ocupan Aksum

ROMA.— Un radiograma de Asmara dice que los italianos han ocupado sin resistencia la ciudad sagrada de Aksum.

Más sumisiones

ADDIS ABEBA.—Se reciben noticias de nuevas sumisiones de las fuerzas etíopes a los italianos.

Una medida grave

GINEBRA.—Esta tarde se reúne la sub-comisión de sanciones financieras.

El sub-comité ha propuesto la ruptura absoluta de relaciones financieras de los miembros de la Sociedad de Naciones contra Italia.

Después de la toma de Aksum

ADUA.—Con motivo de la toma de Aksum el ras ha huido.

Los obisinos dispuestos a resistir

ADDIS ABEBA.—Las autoridades están preparadas para resistir la fuerte ofensiva italiana en todos los frentes.

Parece confirmarse una colisión entre rusas y japoneses

HSINKING.— El cuartel general del Ejército de Kwantung informa que en el encuentro de Grodkov han resultado seis japoneses muertos y cinco manchukuos heridos.

Nada dice de las bajas que hayan tenido los soldados soviéticos.

El embajador soviético en Tokio ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores, para protestar de las violaciones fronterizas.

Una comisión encargada de investigar lo ocurrido

MOSCU.—Con motivo de la colisión fronteriza ha surgido la idea de formar una comisión mixta encargada de investigar lo ocurrido.

BOLSA DE MADRID

	ANTERIOR	DIA 14		ANTERIOR	DIA 14
Interior	79'85	79'90	Banco de España	608'00	608'00
Exterior	98'90	99'25	Hipotecario	312'00	3'200
Amortizable 4%	91'25	00'00	Hispano Americano	198'00	00'00
— 6% antiguo	100'00	00'00	Español de Crédito	245'00	245'00
— 5% 1917	99'50	00'00	Central	89'00	00'00
— 1926	100'20	00'00	Río de la Plata	85'00	00'00
— 1927 con imp.	99'70	00'00	Ferrocarril del Norte	193'25	191'00
— 1927 libre	101'00	10'20	Idem Idem Obligaciones	59'19	00'00
Ferrovioario	103'75	100'75	Idem M. Z. A.	172'00	171'00
Cédulas hipotecarias 4%	98'00	00'00	Idem Idem Obligaciones		
— 5%	102'00	00'00	1.º hipoteca	235'00	000'00
— 6%	111'90	00'00	Allcantes, Obligaciones	243'75	000'00
Francos franceses	48'40	48'40	Azucareras preferentes	40'50	00'00
— suizos	237'37	237'37	Idem ordinarias	07'00	00'00
— belgas	124'00	124'00	Tabacaleras	246'00	248'00
Liras	36'00	36'00	Altos Hornos	89'00	89'50
Dólar	7'36	7'36	Duro Felguera	42'25	42'00
Liras	59'85	59'85	Telefónica Nacional	116'00	116'45

La Agencia de Publicidad **Avance**

Le informará gratuitamente sobre cualquier anuncio que le interese.

Telefono 1266

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Por falta de espacio dejamos para mañana, entre otros originales, la reseña del partido de fútbol jugado ayer en La Serna entre los equipos Racing de Santander y Burgos F. C.

Foto-postal de la Catedral iluminada
A 30 CENTIMOS UNA en el kiosco "Recuerdos de Burgos". Duque de la Victoria.

Al dar cuenta, el sábado, del matrimonial enlace celebrado en la iglesia de San Lesmes Abad, de la bellísima señorita doña Natalia Lázaro de la Poza, con el distinguido capitán de Artillería, don Enrique Gasset de las Morenas, se omitió, involuntariamente, que durante la ceremonia, el notable bajo, señor Estaleyo, cantó admirablemente, tres inspiradas "Plegarias" del maestro don José N. Quesada.

No olvide usted que las medias y calcetines tienen una gran rebaja de precios en

MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

ANIS LAS CADENAS
De finísimo palado

Esta tarde, momentos después de las dos, chocaron en el cruce de las calles de la Concepción y San Cosme, una camioneta de don Victoriano Ausín y un autobús del servicio público.

El encontronazo, afortunadamente, no tuvo otras consecuencias que algunos desperfectos en los vehículos.

CONAC
"Tres Perlas"
Finísimo
Muy viejo
remplado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

El regalo de una casa de muñecas que hace la sección de aspirantes a la J. F. A. C. de la parroquia de San Cosme y San Damián, ha correspondido al número 737.

La persona que tenga el número premiado puede pasar a recogerla a casa de Paula López (Antiguas), en el plazo que media hasta el día 14 del próximo Diciembre.

Taquí-meca.—5 pts. mes

Francés, Matemáticas: 8 pts. mes.

Teneduría, etc. Concepción, 7.

Ayer por la tarde fueron Félix Alonso Rodríguez, de 24 años, y Martín Velasco, de 22.

Este agradeció a Félix causándole una herida contusa en la región ciliar izquierda y hemorragia bucal, de las que fue curado en la Casa de Socorro.

Camisas punto de seda, para caballero, el mayor surtido, desde 550, en MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

En los tónicos mundiales, Existe uno superior Pues todo aquel que lo toma Se proporciona un favor Y es el querido San Roque El que ha batido el record. Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general, muy agradable. Propietario: Tejada y Compañía (Sucesor). ARETA (Alava).

Representante de Burgos: don Luis Labín, Doña Jimena, número 16. Teléfono, 1.949.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Afuera, 8, tercero.

El sábado estuvieron en Burgos, visitando al señor González Peña y demás presos socialistas, los exministros señores De los Ríos y Domingo (don Marcelino).

Don Francisco Martínez Pardo, practicante de la Beneficencia Municipal, nos participa que ha trasladado su domicilio de Espoñán, 1 (Edificio del Teatro) a la calle del Almirante Bonifaz, número 4, primero, izquierda.

Se ha presentado en nuestra Redacción don Basilio Preciado Duque, haciendo constar que la denuncia presentada por Cesáreo Miguel, de Renuncio y que figura en la sección de noticias de nuestro periódico del día 12, no era reflejo de la verdad ya que no hubo amenazas ni robo de la pareja por ser ésta de propiedad exclusiva del Basilio, según se ha comprobado en el Juzgado de Instrucción de esta capital.

Por nuestra parte hemos de hacer constar que la aludida noticia procedía del parte oficial diario facilitado por la Comisaría de Vigilancia.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños etc. el más elegante y completo surtido Ediciones SATURNINO CALLEJA.

Estilográficas y accesorios de todos los precios y marcas. LIBRERIA LAIN - CALVO, Lain-Calvo 29.

La Casa Diez

comunica a su numerosa y distinguida clientela que ha recibido una importante partida de garbanzos castellanos legítimos, (no mejicanos) comprados en Arevalo personalmente por su dueño. Haga usted un ensayo adquiriendo una pequeña muestra y es seguro quedará satisfecho de su bondad.

Subasta

El día 20, o en su defecto el día 27 del mes actual y hora de las doce se arrienda la casa taberna de Santa María del Invierno, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en secretaria del Ayuntamiento.

El alcalde, Adosendo Bilbao.

Venta de uva

En la finca de Tordable (Villalmanzo), propiedad del señor Lewisson, sobre cepa desde el día 10 del corriente mes.

CRISTALES

de todas clases, sencillos y con dibujos en DROGUERIA PEREZ RUEDA

CASA DEL CORDON.-BURGOS

TALLER OFICIAL PHILIPS
REPARACION DE APARATOS DE RADIO DE TODAS LAS MARCAS
Plaza del Duque de la Victoria, 14
Teléfono 2121

Ateneo de Burgos Rafael de la Fuente

CLASE DE INGLES
Mañana martes, día 15, como se tenía anunciado, se reanuda esta clase de siete a ocho de la noche y a cargo del mismo y competente profesor que en el pasado curso.
Se ruega a los alumnos inscritos y a quienes deseen inscribirse concurran a dicha hora al Ateneo.

CLASE DE FRANCES
Esta lección se dará lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve de la noche. Profesor, don Salvador Pablos, ex-profesor de las Escuelas Internacionales de Berlitz de París, quien con tanto acierto actuó en el Ateneo en el curso pasado. Se ruega a quienes deseen seguir dicha clase estén en el Ateneo el miércoles, día 16, a las ocho de la noche.

TAQUIGRAFIA Y CONTABILIDAD
Estas clases se reanudarán el primero de Noviembre, quedando abierta la matrícula de siete a nueve de la noche.

ESTUDIANTES!
Compases CON ALARGADERA especiales para dibujo, se acaban de recibir en la casa

Hijos de Santiago Rodríguez

Ecos de sociedad

Por don Manuel Gallo Cuadrado y señora, y para su hijo don Luis, médico de Sedano, ha sido pedida la mano de la bella, señorita Pilar Hernanz, hija de nuestro distinguido amigo don Isidro. La boda se celebrará en breve.

El sábado, día 12, a las once de la mañana, contrajeron matrimonial enlace en la parroquia de San Cosme y San Damián la bella y distinguida señorita Leonor Miguel, practicante y profesora en partos, y nuestro buen amigo don Desiderio Serna.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote coadjutor de dicha parroquia don Salvador González Miguel, primo de la desposada y fueron padrinos doña Gregoria Martínez y don Rufino Miguel, tía y padre, respectivamente, de la contrayente. Después del banquete de bodas, los novios salieron a recorrer diversas capitales de España.

Les deseamos una eterna luna de miel.

Banco de Bilbao-Briviesca

Habiéndose extraviado el resguardo de Depósito en poder de corresponsales número 12, admítense reclamaciones en el plazo de un mes contra expedición de duplicado.
Briviesca 21 de Septiembre de 1935.—Por el Banco de Bilbao Briviesca.—El director, Desiderio Alonso.

Alcaldía de Mansilla de Burgos

Se anuncia a subasta el arriendo de la casa taberna del pueblo de Mansilla de Burgos, la cual tendrá lugar el día 20 del actual, y hora de las tres de su tarde, en la Sala Consistorial, o en su defecto, otra el día 27 del mismo a la misma hora.
El pliego de condiciones, se expone al público en el acto de la subasta.

Diario de Avisos

Nota religiosa
SANTOS DE MAÑANA
Teresa de Jesús, Bruno, Fortunato Severo, Aurejia, Tecla,

CULTOS
CARMEN.— Mañana, fiesta de la gran Doctora española, Santa Teresa de Jesús, por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general con acompañamiento y motetes eucarísticos. Función especial de la Asociación de Señoras Intendentes; a las once, misa rezada con plática, por el reverendo padre Marcelo y cánticos.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, novena, cánticos, sermón y reserva en la cual oficiará el excelentísimo señor arzobispo Fray Angel María Pérez Cecilia, terminándose con la procesión por las naves del templo, presidida por el mismo señor arzobispo carnellita.

SAN LESMES.— Cultos de la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario. Hasta el 31, todos los días, a las seis y media de la tarde, exposición de su divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva y Salve popular.

Notas de la Alcaldía
Por la Alcaldía han sido multados: Con 25 pesetas, un muchacho, por molestar a los dueños de los carros de pimientos que se colocan en las inmediaciones del Mercado de Abastos, con 10 dos conductores de autos por circular con los mismos con exceso de velocidad, por varias calles de la capital, y con 5, los padres de dos muchachos, por lanzar estos piedras sobre los árboles de la Plaza de Castilla.

ATENCION
Lejía "España" y "La Perfumada"
No olvide usted que las lejías y carbones tienen una gran rebaja de precios en almacén de G. Crespo, plaza de Santa María, número 8. Teléfono 1.295. Hagan pedidos y se convencerán.

Boletín Oficial
Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Ministerio de la Gobernación.— Eligiendo del curso del 1 del actual, mes, la secretaria del Ayuntamiento de Izagre (León).

Gobierno civil.— Autorizando la proyección de las películas cuya relación se cita.
Diputación provincial.— Distribución de fondos por capitales para satisfacer las obligaciones provinciales en el mes de Octubre de 1935.

Jefatura provincial de Estadística.— Movimiento demográfico en la capital y provincia de Burgos, durante el mes de Agosto de 1935.
Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Espectáculos
Espectáculos para mañana:
PRINCIPAL
A las siete y media y diez y media, «El velo pintado».

COLISEO
A las siete y media, «Un divorcio en la familia», «Sola contra el mundo» y «Sueños de duda».

AVENIDA
A las siete y media y diez y media, «El rey de los hoteles».

Si quiere saborear bueno
cerveza, exija
CERVEZA "DAMM"

Deposito: Confitería LASTRA

Registro civil
DEFUNCIONES
Miguel Aguado Peña, de Torquemada, 57 años, Santa Dorotea, 15, Andrés Sáinz González, de Burgos, 20 días, Casa de Caridad, Manuel Ruiz Gómez, de Aledo de las Puebas, 20 años, Hospital provincial.

José Santanarria Expósito, de Burgos, 43 años, Purgatorio, 23, Alfonso Díez Taboada, de Burgos, dos meses, Pavia, 15, Elvira Serrano Alvarez, de Fuentesyca, 21 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS
Francisco Romero Montoro, Luis

ACADEMIA TECNICA Concepción, 7 Comercio.-Cultura general BURGOS
Abre el 15 de Octubre nuevos cursos abreviados de Taquimeca, Contabilidad, Teneduría, Cálculo, Caligrafía, Ortografía, Aritmética, Gramática, Geometría, etc. Asignatura 4 pesetas mes. Preparación sólida y rápida. Enseñanza por apuntes. Clases diurnas de 9 a 12:30 y de 3 a 6:30 y nocturnas de 7 a 10

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado. El impuesto del Timbre a cargo de la Administración

ALMONEDAS

ALMONEDA magníficos muebles, casa completa, loza, cristalería, ropas, gramófono, tapices, damascos antiguos. Pasaje Flora, 12 1.º

POR traslado, se venden dos buenos comedores, en perfecto uso y otros muebles. Horas: de doce a dos y de cuatro a seis, Alonso Martínez, 12, tercero.

ARRIENDOS

DESEO alquilar piso céntrico, rente unas setenta y cinco pesetas mensuales. Razón, en esta Administración.

SE ARRIENDA un piso bien soleado, con cuatro habitaciones, agua corriente, e inodoro. Razón, Bar «La Bodega».

GARAGES Tárrega. Estación de engrase de alta presión para camiones, coches, todas comodidades. Sanz Pastor, 26.

SE DESEA casa con local y agua corriente, en afueras capital. Razón, Moneda, 15 y 17.

SE ALQUILAN dos habitaciones bien soleadas, con derecho a cocina. Se vende silla-cama seminueva en la misma casa. Razón, esta Administración.

SE ARRIENDA almacén grande, con todas comodidades que puedan necesitarse, para coches y camiones. Razón, Santa Cruz, 16, duplicado segundo.

GRATIFICARE

al que proporcione piso, que convenga, matrimonio sólo, cuatro habitaciones, soleado, céntrico, renta, de setenta y cinco a cien pesetas mensuales. Razón, en esta Administración.

AUTOMOVILES

RENAULT seminuevo, ocho HP., con ruedas nuevas, se vende. Casa Paco, Cid, 14.

AUTOMOVIL «Austin», siete HP., marchando bien, vendo barato. Informes, Santa Cruz, 28, bajo.

COLOCACIONES

SE NECESITAN medio oficiales en Sastretería Hermosilla.

JOVEN con dos años de práctica, buenos informes, se necesita para despacho de ultramarinos, en la Cooperativa de Funcionarios.

SE NECESITA oficial de carretaría en el taller de Francisco Porras Gómez, en Santibañez Zargaguda.

SE OFRECE viuda sin hijos, para servir a señor, señora o matrimonio sin hijos. Informes, Tinas, 3, segundo planta.

SE NECESITA medio oficial de sastrería, trabajo todo el año, en «El Caño Gordo».

PERDIDAS

PERDIDA cogante pendiente con brillantes y perlas. Gratificarse, Almirante, 13, primero, Hotel Avila.

GRATIFICARSE espléndidamente a quien entregue rueda de automóvil, perdida en la carretera de Logroño, Pancorbo y Pancorbo. Burgos, en Garage Chevrolet.

SE ruega al que sepa el paradero de un perro de caza que atiende por «Tón», pelo rojo con señales en el lomo, y pata, lo comuniquen a su propietario, calle del Carmen, 3.

PERDIDA galga cojor barquillo, atendida por «Aguila», marca fuego «R». Propietario José Ruiz, Moneda, 14.

TRASPASOS

TRASPASO negocio bueno de vinos. Informes, en esta Administración.

TABERNEROS: ¿Queréis un buen negocio? Venid a Burgos, antes que a ningún pueblo, y tratad sobre el traspaso del bar y Frontón de «La Bombilla». Gran parque de recreos. Informarán, en la misma, carretera de Madrid, 18.

POR no poderlo atender, traspaso en Venta de Baños, bar con casa de viajeros, junto estación, bien acreditado, facilidades de pago. Informar, Domingo Izquierdo, Venta de Baños.

TRASPASO

bar y comestibles, por no poder atender. Razón, en esta Administración.

TRASPASO tienda de comestibles. San Julián, 10. Para tratar, con Francisco Díez, carretera Madrid, 19, ultramarinos.

VENTAS

VENDESE casa con corral y varias fincas en barrio de Cortes. San Juan, 34, frutería.

VENDO casas 7.000 pesetas, de planta baja, con jardín. Informes, calle del Matadero, Villa Carmen.

MOLINO San Isidro. Habiendo adquirido en condiciones maíz. Vendo sus harinas. Precios en competencia. Así como molineras. Avisos: Teléfono 1.574

VENDO baratos dos arados «Brabant», y una grada. Hospital del Rey, número 6.

SE VENDE una vaca de leche, raza suiza, próxima a parir. Para tratar, Gregorio González, en Villafuertes.

MAQUINA «Singer», seminueva, vendido. San Juan 72, piso primero.

DECORADO. Papeles pintados, persianas, linoleum. Últimas novedades, gran surtido y economía. Colocación y entrega inmediata. Venta, muestrarios y presupuestos. Droguería Marcos.

VENDESE

casa, propia para industria, en San Esteban. Informará Petronila Rivas, Santa Dorotea, 33, segundo.

A LOS cosecheros de vinos: Cubas de roble y castaño de todas cabidas, Ignacio Palacios, almacén de vinos, coloniales y coñacs. Burgos.

COMPRAMOS bidones hierro y madera, hayan contenido aceite mineral. Teléfono 1269.

CASA se vende en calle comercial de la población, produciendo un nuevo por ciento. Informará, Zacarías Burgos.

SE VENDE local nueva construcción, 300 metros cuadrados. Informes, Victoriano Ausín, calle Madrid, 16.

TEJA curva vieja, se vende, Informarán en Progreso, 6.

SE VENDE trigo blanco, buena clase, para sembrar. Para tratar, con Marcos Hontoria, en Iglesiasarribia.

SE VENDE casa de planta baja y piso con corral, en Huerta de Rey. Razón, Hijos de Jenaro Guerrero.

SE VENDE casa, procedente herencia, María Santos Palacios, sita en Burgos, nueva, de planta y tres pisos. Tratar, herederos, en Revillaraz.

EN Mahamud, se venden 240 cabezas ganado lanar, sueltas o emparejadas. Para tratar, con Restituto Ortega, en dicho pueblo.

MAQUINAS coser, seminuevas, a toda prueba y garantía, 15, 20, 30, 40, 50 duros, no se cobran hasta ver el resultado. Casa Garrido, «El Caño Gordo».

VENDO partida 100 palos eebro, 2,50 por 0,25, forma cilíndrica. Razón, Luis Orcajo, Fontioso.

VARIOS

ENFERMOS: Crónicos y desahuciados: Radicalmente y pronto podréis curaros, sin medicamentos ni operaciones. Viernes, Burgos: Miranda, 5, tercero izquierda, de nueve a una; pobres una a dos. Miércoles Lerma: Capitán Hernández, 8. Madrid: Padilla, 59.

MAQUINAS de escribir, se reparan y limpian. En San Gil, 11, segundo derecha, ex mecánico de la casa Murguía.

BLENORRAGIA. (Purgaciones), se cura sin inyecciones con Seltos Fordal. Pesetas 6,50. Farmacias principales.

SEÑORAS: Reglamentaréis vuestra función mensual, reapareciendo con Píldoras Fordal, 10 pesetas farmacias.

Obsequio de 50 bicicletas
que hace el acreditado papel de fumar
ZIG-ZAG
Finalizado el concurso y hecho el escrutinio con toda rigurosidad, ha correspondido la bicicleta adjudicada a la provincia de Burgos, a D. Antonio Alonso, de Melgar, que ha remitido 2.816 cubiertas.
Siga fumando el inmejorable papel
ZIG-ZAG
y guardando las cabezas de Zuavo para el próximo sensacional concurso.



En esta Administración se vende papel para envolver, blanco e impreso.

AVENIDA

LA PANTALLA DE LAS GRANDES OBRAS

ESTRENA mañana a las siete y media y diez y media, la formidable película

EL REY DE LOS HOTELES

Un tema nuevo lleno de gracia y simpatía, que le hará pasar dos horas de risa irresistible.

NOTA importante: Habiéndose quedado ayer domingo numerosísimo público sin poder ver la gran joya española

DON QUINTIN EL AMARGAO

por haberse agotado todas las localidades en las tres sesiones celebradas, la Empresa gestiona cerca de la Casa el envío de nuevo de esta cinta y es muy probable que el miércoles o jueves, se ruede por última vez en el lienzo de AVENIDA, quedando así complacidos todos los que lo han solicitado.

En Madrid se están ESTRENANDO en los mejores locales las siguientes superproducciones:

"CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN" Warner Bros. "LA ALEGRE DIVORCIADA", Radio Films. "LA PEQUEÑA CORONELA" Hispano Fox Films, "RUMBO AL CATRO" y "NOBLEZA BATURRA" ambas españolas de la Casa CIFESA.

Todas estas producciones las verá muy pronto en la pantalla de AVENIDA.

EL JUEVES: Inauguración de las funciones INFANTILES. A las cuatro y media.

Alicia en el país de las maravillas

Superproducción de largo metraje, hablada en español.

Jamás se ha dado a los niños tan espectacular y maravillosa producción.

Coliseo Castilla

Mañana a las siete y media, única función proyectándose:

1.º Una graciosísima película cómica en dos partes.

UN DIVORCIO EN LA FAMILIA

Interpretada por Jackie Cooper, Lewis Stone, Jean Parker y Conrad Nagel.

Seguidamente,

Sola contra el mundo

Por Constance Bennett y Herbert Marshall.

Sombras de duda

Por Virginia Bruce y Ricardo Cortez. Totalmente habladas en español.

GRAN FABRICA

de libros rayados

y cajas de cartón

de

E. Martínez

Lain-Calvo, 12.--BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadores Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones

Precios económicos

ALFA

La mejor y más barata



EXPOSICION EL CAÑO GORDO

Y VENTA CASA GARRIDO

SERVICIO A DOMICILIO

BERNARDO VALLADOLID

Hospital del Rey--Burgos

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 6 MADRID

Por 40 céntimos kilómetro

Quando necesite coche, llame a Luis

Romero, Progreso, 11, entresuelo. Teléfono 1897. Parada: Plaza Mayor, taxi BU-2.391. Largos recorridos, precios económicos.

Teatro Principal

Mañana a las siete y media y diez y media, se proyectará por última vez la gran superproducción Metro

El velo pintado

De la famosísima estrella Greta Garbo.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!

El miércoles 16, debut de la gran compañía de comedias.

Pépita Meliá-Fernández de Córdoba

Con un sensacional estreno de Suárez de Deza,

La millona

El suceso grandioso del Teatro Benavente, de Madrid.

CARBONES

Convenientemente mezclados para quemar en cocinas números 7, 8 y 9. Saco de 50 kg. 5'75 pesetas

Para calderas de calefacción hasta 3 m. cuadrados de superficie de calefacción. Saco de 50 kg. 6'50 »

Para caldera de calefacción desde 3 m. cuadrados hasta 6. Saco de 50 kg. 6'35 »

Para calderas desde 6 a 11 metros cuadrados. Saco de 50 k. 5'50 »

Servicio a domicilio. Almacén, Puebla, 30 y 32.

Instalaciones de calefacción

centrales e individuales

Más de cien instalaciones efectuadas en Burgos y la provincia

Proyectos sin compromiso.

Ladislao Merino

SANTANDEB, 1. (-) TELEFONO 1603

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.--BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Félix Gómez, y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrián Martín

Horas: de diez a cuatro.

LA REGLA

SUSPENDIDA

Volverá RAPIDAMENTE y sin PELIGRO con las famosass

Perlas FEMI

Rechazad imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto. Se remiten discretamente por correo certificado, enviando pesetas 14'50 a Dr. VILLADOT, Consejo de Ciento, 303, Sección FEMI --BARCELONA.

De venta en principales farmacias y centros de específicos.

RECUERDAS PERLAS FEMI

VISITAD LOS ALMACENES

DE

Ferretería

artículos para construcción

y saneamiento

de

Hijo de Ruperto Jiménez

en su nuevo edificio

calle de la Paloma, 11

Teléfono 1315

Sucursal

Calle de Santander, 2

Teléfono 1843

NO LO DUDE:
Para dormir bien ninguno como el
SOMMIER NUMANCIA
Un detalle importantísimo
Fíjese en la disposición del refuerzo Numancia.
higiene comodidad duracion SOMMIER NUMANCIA

NUESTRO REFUERZO LLEVA EN EL CENTRO LA PLAQUITA CON LA MARCA NUMANCIA NO LO CONFUNDAN: TENEMOS IMITADORES

SECRETO de BELLEZA
 POR MAX FACTOR
 GENIO DEL MAQUILLAJE



LA BELLEZA ESTA A TU ALCANCE

Si eres una damita rica y elegante, probablemente no te interesará este artículo sobre cómo darte una manicura tú misma, sin necesidad de acudir al Salón de Belleza.

Pero, si no eres más que una muchachita con pretensiones de ser rica y elegante, seguramente apreciarás estas indicaciones... Siguiéndolas al pie de la letra, puedes dar tú misma a tus manitas el mismo cuidado que una experta, y lucirlas tan bellas como las de la damita adinerada que acude con frecuencia a la manicurista profesional.

Todo producto de belleza, desde luego, te indica cómo usarlo en la etiqueta... lo que hay que tener cuidado es de escogerlos de la mejor calidad, para que el esmalte, por ejemplo, no se te cuarte al poco rato de ser aplicado.

Procurate un estuche de manicurista, con todos los artículos necesarios—desde las limas flexibles hasta el recipiente para el agua enjabonada.

TRES PASOS FACILES

Sigue estos tres pasos—y tus manitas quedarán perfectas... La limpieza, como en todas las cosas, es primordial. Lávas-

PARA ARTICULO DE LIMPIEZA

LA COCIN



Casa Manguía, Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
 PAÑERIAS - SASTRERIAS - CALZADOS SEGARRA



Guardapolvo blanco 7, 8, 2, 10 y 128, 2, 10, 12, 15
 Americanas blancas, gris o kaki 8, 9, 10, 12
 Guardapolvo blanco 8, 9, 10, 12, 15
 Chaqueta blanca carnero 8, 9, 10, 12, 15
 Buzos azules 8, 9, 10, 12
 Uniforme chofer en negro, marino o gris, 80, 90 y 100

Sección especial a la medida

Folleto del DIARIO DE BURGOS

308

LA AGONIA DE UN DESPOTA
 (Ultimos días de Felipe II)

El señor de Ramales tenía la cabeza inclinada sobre el pecho. No sabía cómo dar principio a la conversación.
 Por fin levantó la frente y fijó en su esposa una mirada intensa.
 —¿Cuánto he sufrido!—murmuró.
 —¿Y cuánto me haces sufrir!—añadió doña Estrella.
 —Es cierto—repuso don Juan—. Debi hacerle dicha y he causado tu desgracia. Este remordimiento es el más acerbó de mis dolores.
 —¿Ah! Yo te perdono. Pero yo no me perdonaré nunca.
 —Y bien, ¿cuáles son tus proyectos?
 —¿Qué has decidido para lo porvenir?
 —¿Lo sé yo mismo?
 —¿Quisiste atentar contra tu vida.
 —Y tu previsión evitó un nuevo crimen.
 —Cumplí con mi deber; porque soy cristiana y porque te amo.
 —¿Ah! No me hables de ese amor que no he sabido merecer.

—Después me escribiste que te alababas de mi lado para siempre.
 —Ese era mi propósito.
 —¿Y siendo tan tenaz en tus resoluciones que quisiera dar al olvido. Pero el señor de Ramales en vez de contestar formuló otra pregunta.
 —¿Deseabas que no volviera?
 —No sé lo que deseo—contestó doña Estrella—. Tu presencia aviva recuerdos que quisiera dar al olvido. Pero eres mi esposo, y quisiera también tenerle a mi lado. En esta lucha no acierto a formular lo que ansio. Por eso me limo a escatar tus resoluciones.
 —¿Tú lo has dicho. En otro tiempo eran estas irrevocables. Hoy, después de los terribles sucesos que me han hecho a la vez verdugo y víctima, siento desfallecer mi alma. No tengo valen ni energía para el bien ni para el mal, y vacilo y dudo, y no acierto a resolver el problema de nuestro porvenir.
 —En el primer momento de dolor, te maldecía, hoy te compadezco.

lucen mejor con esmalte natural. Con un vestido azul no hay nada más elegante que uñas color salmón y en la noche, con un vestido blanco es de gran gusto llevar las uñas muy rojas.

Pero por cualquier color que te decidas, trata de que sea un tono franco de rojo. Evita los matices llamativos como el verde y el oro.

Si te gusta usar un esmalte para cada color de vestido, he aquí la regla: Para vestidos de colores vivos, usa esmalte de color natural. Con vestidos de colores pálidos, esmaltes de colores vivos. Durante el día, se debe evitar siempre ese tono rojo color sangre tan en boga últimamente. Este color, aunque de buen tono por la noche, resulta demasiado llamativo por el día.

AU REVOIR

Ahora, cuando hayas hecho por tus manos todo lo posible para que luzcan suaves y hermosas, puedes dedicar toda tu atención a descubrir la facción más atractiva de tu rostro... Sobre esto trataremos otro día.

Notas financieras

EL PROBLEMA DE LAS DIVISAS

Seguimos sin noticia alguna sobre los problemas de nuestras divisas y sobre las soluciones, definitivas o momentáneas, que pudieran presentarse. Estos días últimos se han dado las cifras del comercio exterior hasta Junio. La tendencia que marcan esas cifras no es muy animadora. El déficit sigue subiendo y amenaza con llegar a representar una cantidad muy elevada. Nuestra única solución se encontraría en estos momentos en una amplitud de nuestra capacidad exportadora; pero eso es poco menos que imposible, porque todas las naciones tienden a lo mismo. Mantuvimos siempre la impresión de que ese problema hay que arreglarlo dentro de casa. Y seguimos creyendo que estábamos acertados. Ahora bien, hasta ahora, nadie ha querido poner el cascabel al gato. Pero habrá que ponérselo algún día. Porque la solución que hemos de encontrar más tarde o más temprano habrá de ser una cosa parecida, aunque sea exclusivamente drástica. Hemos perdido mucho tiempo actuando en el plan de las naciones próceres. Ahora, sin embargo, habremos de ir a un recorte de nuestras importaciones, ya que actuar sobre las exportaciones no es cosa tan dable.

El origen de todos nuestros problemas de valuta ha de encontrarse siempre en un reajuste de nuestra balanza comercial, en la cual la política no tiene ni arte ni parte.
 De un momento a otro habrá que ir comenzando a preparar el terreno, porque esa verdad tiene que surgir, por muy dura que nos parezca. Sería necio continuar la política del avestruz. Escondiendo los problemas o hurtando la vista de los mismos no se encuentran las soluciones. Y estas no se producen por generación espontánea.

A. I. ARCO

CUBAS

de todos los tamaños, de roble y castaño, se venden. Informes: Julio Valladolid, Vitoria 10, Almacén de vinos.

L Solana de la Plata
 Venta económica de hortalizas en la finca Camino de la Plata

—Vas a saber ahora la circunstancia que me ha obligado a regresar a la corte.
 —Ya escucho.
 —¿Conoces a don Baltasar de Cardona?
 —Sí. El mismo día de tu partida me visitó.
 —¿Con qué objeto?
 —Con el de recibir noticias tuyas.
 —¿Se interesaba por mi suerte?
 —Con gran empeño. No sé qué palabras entre vosotros mediaron, que le hicieron tener que apejarse al criminal recurso del suicidio. Se creía responsable de este crimen, y me hizo saber su propósito de evitarlo. Convinimos entonces que partiera con dirección a nuestra quinta.
 —¿No enviaste en mi busca a dos criados con una carta?
 —Partieron antes que don Baltasar.
 —Y llegaron después.
 —Lo he sabido.
 —Cardona se encargó de la carta, y escribió otra para Salvatierra.
 —De ella fué portador el guarda, y yo la recogí para hacerla llegar a su destino con otro criado, porque el infeliz estaba rendido y tenía que volver a la quinta donde habían quedado sólo sus hijos y su esposa.
 El señor de Ramales nada tuvo que objetar.
 Refirió entonces su entrevista en Av-

BIBLIOGRAFIA
 Conclusiones del II Congreso Internacional de Ingeniería rural

LA HIJA DE FU MANCHU, por Sax Rohmer.—Biblioteca Oro.—0,90 pesetas.—Editorial Molino.—Urgel, 245.—Barcelona.

El doctor Fu Manchú, el sabio que usó de su sabiduría para cometer los asesinatos más terriblemente perfectos, pasará, igual que Sherlock Holmes y otros, a formar parte de los personajes novelescos que, por el arte con que sus creadores les dieron vida, quedan como ejemplo del tipo que representaron en la novela. Así, Sherlock Holmes será siempre el modelo del perfecto detective; Raffles, el del perfecto ladrón y Fu Manchú el del asesino que mata valiéndose de la Ciencia.

En anteriores publicaciones, Biblioteca Oro presentó al público español las aventuras de este genio del mal. Ahora, con «La Hija de Fu Manchú» aparece la continuación de las hazañas del diabólico doctor. Pero, no son las suyas, sino las de su hija, que recoge la herencia de su terrible padre y demuestra ser digna sucesora del criminal más terrible que se ha conocido.

Sax Rohmer, autor de «La Hija de Fu Manchú», es uno de los escritores que gozan de más fama en los países de habla inglesa y el presente libro es una justificación palpable de lo merecido de tal fama.

RIO DE LA RESURRECCION, Biblioteca Oro: 0,90 pesetas Editorial Molino.—Urgel, 245.—Barcelona.

Una de las más bellas creaciones del autor de «El príncipe del Noroeste», en cuyas páginas vemos reflejada la agreste y selvática vida del Arico canadiense, con el esplendor de sus inmensas selvas, sus enojos y desoladas regiones heladas, sus ríos caudalosos, donde la vida es siempre tibia.

Las malas artes de un hombre lleno de ambición desmesurada y falto en absoluto de escrúpulos, alzan una barrera infranqueable a la felicidad de la protagonista, verdadera flor de estufa de la sociedad chicagense que al parecer por capricho, se traslada al campo minero del Río de la Resurrección, donde el Destino ha dispuesto el escenario para su regeneración. La energía indomitable, la entereza de carácter que la protagonista de esta hermosa novela revela de pronto, al verse frente a la mentira y a la villana rapacidad del hombre que representa la Empresa de su padre, y el heroísmo con que ella defiende los derechos de los desgraciados mineros, forman párrafos pléyricos de emoción y amenidad que el lector no podrá olvidar nunca.

El autor describe, como sólo él sabe hacerlo, la ingente grandeza de las desoladas tierras del lejano Norte y las pasiones humanas adhirer en este libro caracteres de verdadero dramatismo clásico.

Merece plácemes la Editorial Molino por poner al alcance del público en general a un precio ínfimo libros de esta categoría.

CURAN LA HERNIA

los renombrados aparatos C. A. BOER, adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben, enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER:

Navajas, 2 de Agosto de 1935.—Señor don C. A. BOER, especialista herniario, Barcelona.—Muy señor mío: Por fin me complazco en comunicarle la curación de la hernia escrotal que sufrí durante 18 años. En el tiempo que he tenido aplicados los Aparatos C. A. BOER he desempeñado todos los trabajos de mi profesión sin molestia alguna. Agradecido me suscribo de usted atto. s. s. q. e. s. m., Manuel Muñoz, comerciante, Navajas (Castellón).

Carbajal de la Legua, 28 de Septiembre de 1935.—Señor don C. A. BOER, especialista herniario, Barcelona.—Muy señor mío: Once meses he usado sus Aparatos C. A. BOER; tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremado peligro está hoy completamente curada, tanto que prescindo de llevar aparato. Excusó decirle cuánto quedo agradecido del Método C. A. BOER, que tan eficaz ha sido para mí y le ruego use como le convenga de mi carta. Su affmo. y s. s., Isidro Getino, calle la Iglesia, número 6, Carbajal de la Legua (León).

HERNIADO: No pierda usted el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

MEDINA DEL CAMPO, domingo 20 Octubre, FONDA CASTELLANA. VALLADOLID, lunes 21 Octubre, HOTEL INGLATERRA. PALENCIA, martes 22 Octubre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL. BURGOS, miércoles 23 Octubre, HOTEL NORTE Y LONDRES. SORIA, jueves 24 Octubre, HOTEL COMERCIO. ALMAZAN, viernes 25 Octubre, FONDA COMERCIO. CALATAYUD, sábado 26 Octubre, HOTEL FORNOS. C. A. BOER, especialista herniario de París, Pelayo, 60, Barcelona.

Segunda sección

Construcciones rurales. Vaguerías: En la distribución de la vaguería, deberá adoptarse, cuando sea posible, el sistema de establos de doble fila, con plazas cortas y comederos bajos, para economizar espacio.

Los comederos han de poder limpiarse fácilmente, conociendo para ello el empleo de separaciones móviles. Los bebederos automáticos son los más recomendables, no solamente por la limpieza, sino también porque el agua no adquiere el olor del establo. Además, esta demostrado que la producción de leche aumenta si el ganado puede beber tanto como quiere.

La ventilación se hará por chimeneas llevándolas a desembocar en la parte superior del establo para evacuar el aire viciado deberá tonar el aire del henil y nunca directamente del exterior.

Porquerizas: En la construcción de porquerizas se aconseja hacer la distribución partiendo de un pasillo del servicio central, a uno de cuyos lados estarán los departamentos individuales para las cerdas de cria con su comedero y parques al aire libre. La instalación se completa al otro lado con los departamentos para verracos y crías y una cocina destinada a la preparación de los alimentos calientes indispensables en invierno. Al exterior, estará el baño, que nunca debe faltar para el ganado de cerda.

Construcciones para colónos. En las construcciones para la colonización de regiones sometidas a un plan de mejoras, se encuentran siempre dificultades por la falta de capital necesario en la nueva instalación. Estas dificultades se hacen insuperable en los países muy poblados, donde la adquisición de la tierra sola, no puede hacerse más que a costa de grandes sacrificios.

Por esto, se aconseja que, si como consecuencia de los embalses y obras hidráulicas, es necesario realizar la ocupación de poblados y sus tierras de labor, se prefiera, en lugar de la acostumbrada subdivisión en metálicos de los terrenos y fincas expropiadas, el sistema de instalar la población agrícola en un nuevo pueblo o colonia, que deberá crear el Estado para tal fin, en la zona regada por la obra hidráulica, proporcionando también las tierras y medios económicos para la instalación y desenvolvimiento de los colónos.

La diferencia entre el importe de todos los desembolsos hechos, para el afianzamiento de la población rural en la zona y el valor rural de las antiguas fincas expropiadas, deberá reintegrarse mediante una amortización a largo plazo, que será pagada por los agricultores afectados a partir del ter-

cer año de funcionamiento del nuevo pueblo.

Tercera sección

Maquinaria agrícola y aplicaciones agrícolas de la electricidad. El Congreso propone reunir todos los resultados importantes ya adquiridos, en el dominio de la mecánica del suelo laborable y editar una documentación verdaderamente internacional de esta ciencia.

Asimismo, aconseja: que los métodos de investigación y de ensayo, sean unificados y que haya una colaboración más estrecha entre los representantes del maquinismo agrícola y los de la ciencia del suelo, sobre todo entre sus Asociaciones internacionales (Comisión Internacional de Ingeniería Rural y Asociación Internacional de la Ciencia del Suelo).

Considerando que la medida de la energía mecánica gastada para efectuar con un instrumento dado un cierto trabajo del suelo, no tienen interés más que si el estado físico-mecánico del suelo está determinado con precisión, propone que los profesores de mecánica agrícola y los directores de laboratorios y estaciones agronómicas, estudien el método y los aparatos descritos en los trabajos presentados al Congreso para sacar, del conjunto de las medidas efectuadas, unidades que puedan adoptarse universalmente.

Siendo asimismo de toda necesidad, vajuar, no sólo la cantidad sino también la calidad del trabajo hecho por los útiles de labranza y en particular los arados, aconseja que la investigación se encamine también en este sentido.

Estudio dinámico de los tractores agrícolas.

Los laboratorios de mecánica agrícola, deben considerar como factor fundamental para la evaluación de la capacidad de trabajo de un tractor, la medida de la potencia sobre el eje de las ruedas motrices.

Aplicaciones agrícolas de la electricidad.

Considerando que la electricidad constituye uno de los medios más eficaces para mejorar las condiciones en que hoy se desenvuelve la explotación agrícola, el Congreso manifiesta su deseo de que, si razones especiales no lo impiden, se lleve a cabo la electrificación rural en aquellos países que, como España, no la realizan aún.

Que se efectúen trabajos metodológicos de investigación para estudiar la influencia de la electricidad en las plantas centralizando cuanto a esto se refiere en un organismo apropiado.

Para estudiar la misión que desempeña la electricidad en el mejoramiento de la vida rural se cree un organismo encargado de reunir los antecedentes necesarios.

Cuarta sección

Organización científica del trabajo en agricultura.

Propone el Congreso, que por los centros de investigación y estudio comparativos sobre los diversos sistemas de sajaros en agricultura, determinaciones sobre normas de trabajos y que en el establecimiento de estas normas, se tenga en cuenta la cuestión de la fatiga del obrero.

Aprobada también la necesidad de que estas cuestiones se lleven al orden del día del próximo Congreso y se invite a los especialistas a colaborar en él, continuando sus investigaciones.

Diario de Burgos

Precios de suscripción

En Burgos:	
Un mes	250 ptas.
Trimestre	750 "
Semestre	15 "
Año	30 "
Fuera de Burgos:	
Trimestre	10 ptas.
Semestre	18 "
Año	30 "
Número suelto, 15 céntimos.	

te punto, sin consultar con los amigos de su hermano.
 Y ya le sería muy difícil, si no imposible, comunicar con ellos.
 Y aquella misma noche, Mendoza debía verificar el traslado de don Guillén.
 ¿Qué sucedería si en el momento crítico era sorprendido por don Juan?
 ¿No se otendería éste de la reserva con él guardada? ¿No volvería entonces a sus sospechas y recelos?
 Era probable, y entonces todo se habría perdido.
 Poco más hablaron los esposos. Don Juan necesitaba descansar, y se retiró a su cámara.
 —Después—dijo—, con ánimo tranquilo decidiremos sobre nuestro porvenir.
 Doña Estrella quedó en la más angustiosa zozobra.
 La situación, si no más grave, se presentaba más dudosa. Era difícil atinar con la solución más conveniente. Todas ofrecían obstáculos y peligros. Seguir guardando reserva, era exponerse a que don Juan se indignara cuando la verdad supiera.
 Descubrirela desde luego, era exponerse también a que juzgara que todos se habían puesto de acuerdo para engañarlo.
 Y de uno y otro modo se presentaba el mismo peligro.
 Y a parte de esto, que se refería a don Juan, siempre quedaba en pie la